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Un prim cumanii
A ajutat Bunul Dumnezeu ca din nou să pu

tem pune la îndemâna credincioşilor aşteptători 
ai celei de a doua veniri a Domnului Isus Hris- 
tos publicaţia aceasta care de decenii a fost mul
tora stâlp şi călăuză.

Ca un izvor ale cărui ape nu au avut loc de 
eşire aşa s’au strâns laolaltă toate câte ar fi fost 
de spus şi de comunicat în timpul de când glasul 
acestui „Curier Misionar" a trebuit să fie oprit. 
Multe se îndeamnă între ele şi vor să afle, care 
mai întâi, posibilitatea de exprimare; dar, toate 
la rândul lor.

Tn aceste rânduri e o datorie de a preamări pe 
Bunul Dumnezeu care a lucrat în toate împreju
rările „cu mână tare şi cu braţ înalt", care a gă
sit o cale de ieşire şi care în cele mai grele tim
puri a ajutat pe copiii Săi prin Duhul Său cel 
Sfânt întărindu-i şi învăţându-i să fie îndelung 
răbdători. El a găsit de cuviinţă să ne treacă 
printr’un cuptor de curăţire, şi bine a fost aşa. 
El ne-a trecut printr’o şcoală în care am înţeles 
că numai El domneşte în cer şi pe pământ. El a 
adeverit cuvântul: „Şi iată Eu sunt cu voi până 
la sfârşitul veacului".

„Iubirea lui Dumnezeu pentru Biserica Sa este 
nemărginită. Grija Lui faţă de moştenirea Sa 
este neîncetată. El nu îngădue ca asupra Biseri
cii Sale să vină vreun necaz dacă acesta nu este 
cu totul necesar pentru curăţirea ei. pentru bi
nele ei actual şi viitor. El vrea să-Şi cureţe Bi
serica aşa cum a curăţit templul la începutul şi 
sfârşitul lucrării Sale pe pământ. Tot ceeace a- 
duce El asupra Bisericii ca încercare şi greutate, 
vine pentru ca poporul Lui să poată câştiga o 
evlavie mai adâncă şi mai multă tărie pentru a 
duce biruinţele crucii în toate părţile lumii. El 
are pentru toţi, o lucrare de făcut". Mart. Voi.
II ,  pag. 247, ed. rom.. Isa. 51, 7. 8.

Bisericii lui Dumnezeu îi stă înainte o lucrare

nobilă de îndeplinit. La aceasta ne cheamă Du
hul Sfânt. Mai întâi o curăţire şi o convertire 
personală cu naştere din nou şi apoi ajutorarea 
semenilor.

„Ucenicii nu trebue să aştepte ca oamenii să 
vină la ei. Ei trebue să meargă la oameni, cău
tând cu râvnă pe păcătoşi aşa cum un păstor 
caută stăruitor oaia pierdută . . .

„Dând . . . îndrumări ucenicilor Săi, Hristos 
a zis: „Voi veţi primi o putere, când se va co
borî Duhul Sfânt peste voi, şi-Mi veţi fi martori 
în Ierusalim, în toată ludea, în Samaria, şi până 
la marginile pământului" . . . însărcinarea acea
sta e valabilă şi pentru noi. Astăzi ca şi pe vre
muri, trebue să fie înălţat, înaintea acelora cari 
sunt fără Dumnezeu şi fără nădejde în lumea 
aceasta, un Mântuitor crucificat şi înviat. Dom
nul are nevoie de păstori, învăţători şi evanghe- 
lişti. Servii lui trebue să vestească din poartă în 
poartă solia mântuirii.

„Solia aceasta nu trebue vestită în cuvinte ne- 
răsătoare şi lipsite de vieaţă, ci în cuvinte clare, 
hotărîte şi mişcătoare. Sute de oameni'aşteaptă 
avertizarea de salvare a vieţii lor. Lumea are 
nevoie de a vedea în creştin o dovadă a puterii 
creştinismului . . . Oameni bogaţi sau săraci, de 
sus sau de jos strigă după lumină. . .

„. . . Toţi cei rânduiţi să aibă vieaţă în Hristos 
sunt rânduiţi şi să lucreze pentru salvarea seme
nilor lor . . . Nu toţi pot să ocupe acelaş loc, dar 
pentru fiecare este câte un loc şi câte o lucrare. 
Toţi aceia asupra cărora s’au revărsat binecu
vântările lui Dumnezeu trebue să răspundă la 
aceasta prin servicii şi fapte: fiecare dar să fie 
folosit la propăşirea împărăţiei lui Dumnezeu". 
Mart. Voi. II , p. 9. 10. ed. rom.

La aceasta ne cheamă

Curierul Misionar.



C asele de Rugăciuni
„Cât de plăcute sunt locaşurile Tale, Doamne 

al oştirilor! Sufletul meu suspină de dor după 
curţile Domnului, inima mea şi carnea mea stri
gă către Dumnezeul cel viu! Până şi pasărea îşi 
găseşte o casă acolo, şi rândunica un cuib unde 
îşi pune puii . . . Ah, altarele Tale, Doamne al 
oştirilor, împăratul meu şi Dumnezeul meu. Fe
rice de cei ce locuesc în casa Ta căci ei tot mai 
pot să te laude“.

Aceste cuvinte dau pe faţă sentimentele unui' 
credincios când este silit de împrejurări să stea 
departe de locaşul de închinare al lui Dumne
zeu. Deabia acum, într’o aşa situaţie, Psalmis- 
tul îşi dădea seama cât este de dureros să fie de
parte de locul de închinăciune, unde altă dată pu
tea proslăvi pe bunul Dumnezeu, în adunare 
mare, împreună cu ceilalţi credincioşi. Multe a- 
mintiri s’au perindat probabil prin mintea lui şi 
multe întrebări şi-a pus. Nu era acesta templul 
Domnului, unde El rânduise să locuiască numele 
Lui şi unde oamenii trebuia să înveţe cunoştinţa 
de Dumnezeu? Nu era aci locul unde ei puteau 
mărturisi păcatele lor, aducând jertfe de ispăşire 
pentru ele? Pentruce îngăduise Dumnezeu ca 
templul să fie distrus şi poporul Său să fie îm
prăştiat? Tată atâtea întrebări însemnate care pu
teau frământa mintea şi inima omului lui Dum
nezeu.

Faţă de împrejurările prin care am trecut cam 
aceleaşi au fost şi sunt şi sentimentele noastre ca 
copii ai lui Dumnezeu. Anii din urmă au fost 
pentru noi grei şi plini de încercări, dar din toa
te ne-a scăpat Bunul Dumnezeu. Să fie Numele 
Lui binecuvântat! Fiecare dintre noi ne-am pu
tea exprima împreună cu Psalmistul: „Binecu- 
vintează suflete pe Domnul şi nu uita niciuna din 
binefacerile Lui“. Experienţele prin care am 
trecut ne-au apropiat tot mai mult de Dumnezeu, 
şi s’au dovedit că toate „lucrează împreună spre 
binele celor ce iubesc pe Dumnezeu şi anume 
spre binele celor ce sunt chemaţi după planul 
Lui".

Minunate au fost căile Lui cu fiecare dintre 
noi, deşi de multe ori nu le-am înţeles, şi provi
denţial a lucrat El cu casele noastre de rugă
ciune în ultimul timp. Acest lucru l-am văzut în 
timpul bombardamentelor aeriene ce au venit a- 
supra oraşului Bucureşti. Putem spune, spre mă
rirea Domnului, că niciunul din locaşurile noa
stre de închinare n’a fost distrus de bombe. Deşi 
fusese închise şi sigilate, dar păstrarea lor prin 
intervenţia dumnezeiască constitue cea mai eloc
ventă predică pentru vecinii noştri. Ceeace n’au

putut face Adventiştii, a lucrat Dumnezeu deşi 
pe căi în totul deosebite.

Cartierul Grant, unde se află una din casele 
noastre de rugăciune, a fost încercat greu, a avut 
de trecut prin mai multe bombardamente aeriene. 
Capela noastră este prevăzută cu un adăpost şi 
aci, vecinii noştri veneau să se adăpostească şi 
cu multă evlavie luau parte la rugăciunile ce se 
înălţau către Dumnezeu. Mai înainte urau şi vor
beau de rău pe credincioşii noştri şi casa lor de 
rugăciune, dar în momentele de groază, când 
omul se simte vinovat în faţa unui Dumnezeu 
sfânt şi drept, care vede toate şi cele mai ascun- 
se ale omului, ei simţeau că locul cel mai sigur 
de adăpost este locaşul de rugăciune al Adven
tiştilor.

Unele persoane înfierate în răutatea lor ziceau 
mai înainte că ar trebui să se dea foc casei de 
rugăciune, căci ei nu puteau suporta nici cântă
rile şi nici rugăciunile. Când însă focul mâniei 
lui Dumnezeu a venit asupra cartierului, cu mul
tă umilinţă luau şi ei parte la rugăciunea ce se 
înălţă în adăpost şi ziceau: „Mai roagă-te Dom
nule predicator să ne scape Dumnezeu". Casa 
de rugăciune a rămas teafără, alegându-se numai 
cu câteva geamuri sparte. O persoană care 
venise altădată în curte să insulte pe Adven
tişti spunând că sunt rătăciţi, jidani, în timpul 
bombardamentului se interesa de tăria clădirii 
şi a adăpostului. T s’a răspuns că Domnul este 
adăpostul cel mai sigur şi deci în El să ne pu
nem toată încrederea. Această persoană a măr
turisit în urma unui bombardament, că a văzut 
cum venea de sus o bombă drept spre casa de 
rugăciune, dar la o distanţă oarecare deasupra, 
bomba a luat altă direcţie, ca şi cum ar fi fost 
îndepărtată de cineva. Acelaş lucru l-a mai măr
turisit şi un alt vecin a cărui casă a scăpat. Lo
catarii celor câteva case cari au scăpat de bom
bardament mărturisesc că bunul Dumnezeu le-a 
salvat casele pentrucă au fost aproape de bise
rica Adventiştilor.

Cel mai teribil bombardament aerian în car
tierul Grant şi alte cartiere ale capitalei a fost 
cel dela 7 Mai, însoţit de mii şi mii de bombe 
explosive şi incendiare. Mii de oameni şi-au gă
sit moartea şi mii de case au fost distruse. Dela 
distanţă se părea că arde Sodoma. Scriitorul 
acestor rânduri în acea seară a vizitat, împreună 
cu alte persoane, un cartier care ardea. Era ceva 
sinistru ! Pe străzi, oamenii scosese de prin 
case tot ce putuse salva din foc. Se auzea sgo- 
motul produs de incendiu şi trosnetul caselor şi
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al acoperişurilor cari se prăbuşeau. Nimeni nu 
era în stare să le stingă. Atunci mi-au venit în 
minte cele spuse de serva Domnului: „Incendii 
vor isbucni în toate părţile şi nici o sforţare o- 
menească nu va fi în stare să le stingă. Palatele 
pământului vor fi şterse şi distruse de furia flă
cărilor". ,,T impul şi Lucrarea", p. 5. 6 . Cu ade
vărat, noi putem pune degetul pe această profe
ţie dată acum 54 ani şi putem exclama: „Ochii 
noştrii au văzut împlinirea ei!

In după amiaza zilei de 7 Mai, după bombar
damentul cel mare, unul dintre conlucrătorii noş
trii a vizitat casa de rugăciune din Grant. De 
jur împrejur, tot cartierul era o mare de flăcări. 
Oamenii erau îngroziţi de cele petrecute. Băr
baţi, femei şi copii alergau buimăciţi cu câte ce
va ce mai putuse salva dela foc. Asupra casei de 
rmrăciune, în curte şi lângă temelie în stradă au 
căzut peste zece bombe incendiare. Una singură 
a trecut prin acoperiş dar n’a luat foc; altele au 
căzut jos de pe acoperiş, aşa că locaşul de închi
nare  ̂ rămas să dea mărturie mai departe pen
tru Dumnezeu. Dumnezeu ascultase rugăciunile 
credincioşilor cari se rugau în adăpost, sub clă
dire şi trimisese îngerii Săi să apere locaşul de 
înrhmnre. Vecinii, ale căror case ardeau, au ve
nit cu bagaie si cu copii, au intrat în curte şi al
ţii Hiipr prin locuinţele fraţilor si în camera co
piilor. Ki opuneau speriaţi: „Aici este lor sfânt, 
Hnmnezcu ne va scăpa şi pe noi în casa de ru- 
irăciune. Aceasta este casa lui Dumnezeu. Doam
ne sca.pă-ne!“ Toată noaptea au rămas acolo şi 
a doua zi. Câteva familii sinistrate mai locuesc 
şi astăzi acolo.

Aceiaşi vecini cari altă dată vorbeau de rău şi 
batjocoreau pe cei ce se închinau acolo, acum se 
simţeau şi ei la loc mai sigur în casa de rugă

ciune a Adventiştilor. Acestea sunt sentimen
tele oamenilor când sunt cercetaţi de judecăţile 
lui Dumnezeu. Se adevereşte ce spune cuvântul 
lui Dumnezeu: „Omul Te laudă chiar şi în mâ
nia lui când te îmbraci cu toată urgia Ta“. Ps. 
76, 10.

Intr’una din zile, când s’au mai liniştit lucru
rile, stam de vorbă cu câţiva vecini. „Să mul
ţumim lui Dumnezeu că ne-a scăpat vieaţa“ spu
neam unui grup de femei, din apropiere. „Da 
domnule, Dumnezeu ne-a scăpat pe noi şi casele 
noastre pentru această casă de rugăciune". Spu
nând aceste cuvinte arăta cu degetul spre loca
şul de închinare, care rămăsese să dea mărturie 
despre purtarea de grije a lui Dumnezeu. „N’a- 
vem cuvinte să mulţumim lui Dumnezeu pentru 
tot aiutorul Lui", zise o altă femeie. „Când se 
deschide casa de rugăciune să venim şi noi?"

Să fie binecuvântat numele Domnului căci El 
ne-a ascultat rugăciunile, ne-a salvat vieaţa şi a 
păstrat locaşurile de închinare. Aici ne vom a- 
duna, ne vom mărturisi păcatele si ne vom con
sacra Domnului şi-L vom căuta din toata inima, 
rugându-L să reverse ploaia cea târzie a Duhu
lui Sfânt, asupra bisericii Sale, care să ne pre
gătească să putem troce cu b'ne prin ultimele 
evenimente ce urmează să vină pe pământ.

Casele 'le rugăciune, unele s’au deschis, cele 
încă închise urmează să se deschidă. Cum să in
tram în ele. Cum sa ne comportăm în ele? Tre- 
bue să recunoaştem că în trecut am făcut multe 
ereşeli. Domnul să ne aiute să le preţuim mai 
bine şi să ne comportăm în ele ca în prezenţa lui 
Dumnezeu.

..Binecuvintează suflete pe Domnul şi nu uita 
niciuna din binefacerile Lui".

M. Manca

Marile evenimente de azi
şi cum stăm noi înaintea lor

Dumnezeu a îngăduit, să vină peste ţara noas
tră şi peste oraşul nostru — odată cu războiul — 
primejdii, cari ne fac să ne temem, că s’ar pu
tea să ne pierdem avutul şi vieaţa. In asemenea 
împrejurări — nu pentru filozofare, ci pentru ca 
sufletul nostru să găsească un răspuns mulţumi
tor în momentele supreme — se pune pentru fie
care din noi întrebarea :

1. Ce să credem noi despre aceste primejdii ?
2. Care să fie atitudinea şi aşteptarea noastră 

înaintea lui Dumnezeu, sub ameninţarea lor ?
Cuvântul lui Dumnezeu din Sfintele Scripturi 

ne vorl)eşte clar în privinţa aceasta, ca să ştim

tot ce să credem despre noi şi despre evenimen
tele din jurul nostru. Un prim serviciu—deci— 
pe care ni-1 fac aceste evenimente grele, este, de 
a îndrepta atenţia noastră către Sfintele Scrip
turi, către Cartea înţelepciunii supreme, care să 
ne înveţe taina acestor evenimente, pe cari nu 
le mai putem domina, — ci ele ne stăpânesc şi 
ne terorizează, chiar.

Dumnezeu este, Carele le-a făcut şi le face 
toate.

Scripturile ne spun, că nu sunt doi sau mai 
mulţi Dumnezei, cari să lucreze în univerc 
pe lume; ci este numai un singur Dum



prin puterea, şi cu ştirea si controlul Căruia se 
face totul: şi b i n e l e  şi r ă u l .

Dăm aici câteva citate din Biblie, cari confir
ma aceste spuse:

„Iată, zice Domnul: Eu întocmesc lumina şi 
creez întunerecul; Eu fac pacea (propăşirea, bu
nul mers a toate) şi Fui creez răul (restriştea, 
nenorocirea): liu, Domnul, fac toate acestea 
Isaia 45, 7. . . , '

„Şi se întâmplă, oare, o nenorocire într’o ce
tate, fără să o fi făcut Dom nul?“ Amos 3, 6. 

„Căci cine zice, să se facă, fără ca Domnul să 
m fi poruncit ? Au răul şi binele nu ies din gura 

Celui Preaînalt ?“ Plângeri 3, 37. 38.
Scriptura ne spune mai mult de atât, şi anume: 
Nu numai că Domnul le face toate, atunci când 

ele au loc; dar Bl chiar le prezice, prin Profeţii 
Săi, mai dinainte, ca să se ştie, când vor veni ele 
pe lume, şi în legătură cu ce cauze.

„Căci Domnul Dumnezeu nu face nimic , fără 
să descopere taina Sa slujitorilor Să i , Profeţi
lor“. Amos 3, 7.

„Şi Dumnezeu zise: Au ascunde-voiu Eu de 
Abraam, ceeace voesc să fa c "  Fac. 18, 17.

Pace Dumnezeu şi răul ?
Este adevărat, pe cum stă scris, că: „Dumne

zeu  nu boatr să fie ispitit de rele;" căci „De sus , 
dela Păintele luminilor, se codară  toată darea 
cea buna şi tot darul cel bun;“ iar „la Bl nu este 
schimbare, sau umbră de m u t a r e a ş a  că dela 
t)umnezeu nu poate veni decât binele. Iacob t , 

13- 17-
Pentru ce sc spune atunci, că tot Dumnezeu a 

creat şi răul, şi că tot Bl aduce nenorocirile ?
Spre a înţelege bine acestea, trebue să luăm 

aminte, că primul cuvânt care spune, că Dum ne
zeu face şi răul, este spus prin Profetul Isaia, în 
vorbirea profetică despre Ciru. Prin acele cuvin
te profetice extraordinar de minunate, Dumne
zeu a prezis cu aproape 150 de ani mai înainte, 
că avea să vină un rege numit Ciru, sau Core, 
care — cu putere dela Dumnezeu — va cuprinde  
Babiloniil şi va libera din robie pe poporul lui 
Dumnezeu, ajutând şi la zidirea templului, care 
fusese dărâmat de Nebucodonosor.

Despre Ciru cel prezis în chip atât de minu
nat, Dumnezeu spunea de mult în cuvintele pro-* 
fetice din Isaia 45:

., / u să Mă cunoşti, că Eu, Domnul, Sunt Dum
nezeul lui Tsrael. . .

Te-am chemat pe numele tău; Te-am numit, 
deşi nu M ’ai cunoscut. Eu sunt Domnul, şi alt 
Dumnezeu nu este. A fară de Mine nu este alt 
Dumnezeu. Eu te-am încins, deşi tu nu M ’ai cu
noscut, Ca să cunoască toţi dela răsăritul soare
lui şi dela apus, că afară de Mine nu este ni
menea, Eu sunt Iehoz'a, şi nu este altul:

Eu sunt Cel ce face lumina şi creează intune-

recul, Cel ce face pacea şi creează răul, Eu, le- 
hova, fac toate acestea". Isaia 45, 3— 7.

lată, dar, în ce legătură de idei au fost spuse 
toate !

Potrivit profeţiei acesteia, avea să vină pe lu
me 1111 rege mare, numit Ciru. El, din naşterea 
şi din neamul lui, avea să se pomenească în ne
cunoaştere de Dumnezeul Cel adevărat. Dar el 
avea să tie unealta aleasă a lui Dumnezeu, ca să 
facă voia lui Dumnezeu cu BabiIonul, doborînd 
această împărăţie, liberând pe poporul lui Dum
nezeu din robia Babilonului şi contribuind şi la 
rezidi rea Ierusalimului şi a templului. Dar toc
mai pentru ca să poată face el toată această lu
crare până la capăt, — Ciru trebuia să ajungă 

cunoască pe Dumnezeu, pe Dumnezeul Cel 
ailevărat. Xotaţi, de câte ori se repetă in cuvân
tul profetic din Isaia expresia privitoare la cu
noaşterea de Dumnezeu. „Ca să cunoşti tu 
ca să cunoască toţi, dela răsărit şi dela apus, că 
of ară de Mine nu este alt Dumnezeu*.

D:.n naştere şi după legea lui strămoşească, 
Ciru — ca Pers  — se pomenise cu credinţa Per
iilor, potrivit căreia ei credeau, că universul şi 
lumea sunt conduse de două zeităţi cu puteri cain 
egale: zeul binelui şi zeul răului, în veşnică lup- 
4ă ini re dânşii, şi biruind când unul, când altul.

Această credinţă — deşi veche şi păgână — e 
împărtăşită in lumea creştină de azi de către 
mulţi, cari nu au nici idee de Dumnezeu şi de 
Evanghelie. Şi tocmai oameni, cari nu au cu
noscut niciodată frumuseţile, adevărul si înălţi
mea credinţei creştine, — în loc să se îndrepte 
spre Scripturile înţelepciuni? marelui şi bunu
lui Dumnezeu — s’au apucat să desgroape azi în
văţăturile lui Zoroastru, sau Zaratustra, cel care 
a învăţat pe Perşi, să creadă în existenţa a două 
zeităţi egale, în permanentă luptă una cu alta.

Ba mi-a fost dat, in vieaţa mea, într’un cerc 
de zece sau doisprezece teologi, în Germania, să 
am neplăcerea de a auzi, cu ce tărie susţineau, 
că aşa a fost şi aşa va fi pe vecie vieaţa pe lu
mea aceasta: o continuă luptă între rău şi între 
bine, reprezentanţii religiei nefăcând decât lu
crarea unor îngrijitori de bolnavi, cari pun ca- 
taplasme pacienţilor, ca să nu mai simtă dure
rile boalei. — La această susţinere, eu am răs
puns: „Pentru aceea lumea nu se mai vindecă 
niciodată. Dar eu mulţumesc lui Dumnezeu, că 
eu cred în vindecarea personală a fiecăruia în 
vieaţa de acum, prin puterea Marelui Medic —  
Domnul Hristos; şi cred în vindecarea generală 
a lumii întregi, la a doua Sa venire, când va dis
truge pentru totdeauna răul din lume şi din uni
vers , aşa cum stă scris:

„Căci iată, vine ziua, care va arde ca un cup
tor. Atunci toţi cei mândri şi toţi făcătorii de 
rele vor fi  ca miriştea: ziua care vine  îi va a -
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prinde, zice Domnul Dumnezeu, şi nu le va lăsa 
nici rădăcină, nici ramură.

Dar pentru vo i , cari vă temeţi de Numele Meu, 
va răsări Soarele dreptăţii, şi vindecarea va fi 
sub aripile Sale. Mal. 4, 1. 2.

Da ! Creştinii buni cunoscători ai Evanghelici 
nu trăiesc cu temerea credinţei dualiste, a unei 
veşnici lupte intre bine şi rău; ci ei trăiesc cu 
temerea de Dumnezeu, şi cu încrederea în Dom
nul Hristos, Care „poate să mintuiască cu desă
vârşire pe cei cari se apropie prinţr’ Insul de 
D um nezeu1. Ebrei 7, 25. De aceea, ei se stră- 
duesc mereu să facă voia lui Dumnezeu „pe cum 
în cer , aşa şi pe pământ4', nesperiindu-se de îm
potriviri şi rugându-se aşa cum ne-a învăţat 
Domnul să zicem în „Tatăil n o s t r u „ Ş i  ne iz 
băveşte de cel rău!“ şi urmând şi sfatul Aposto
lului Iuda. care zice:

„Dar voi, iubiţilor, clădindu-vă pe credinţa 
voastră urea sfântă, şi rugându-vă în spiritul 
s fân t , Păstrat i-vă în iubirea lui Dumnezeu, aş
teptând mila Domnului nostru Isus Hristos, spre 
vieaţa veşnică". „Tar Celui Care poate sa vă pă
zească pe voi fără greşeală şi să vă prezinte îna
intea măriri'i lui desăvârşiţi  în veselie. Unicului 
Dumnezeu, Mântuitorul nostru prin Tsus Tfris- 
tos. Domnul nostru, Lui mărire, mărie, tărie şi 
stăpânire mai înainte de tot veacul, şi acum şi în 
toate veacurile! Amin!" Iuda 20. 24.

Tocmai din cauză că Ciru avea să se nască şi 
să crească in această religie dualistă, tocmai de 
aceea bunul Dumnezeu i-a lăsat mai dinainte 
vorbă nrin acelaş Profet, care a profetizat de
spre Ciru, ca acesta să ştie, că nu există doi zei 
cu puteri egale, unul al binelui şi altul a! răului: 
ci exista un sin pur Dumnezeu  — Dumnezeul bi
nelui, cu a Cărui ştiinţă, îngăduinţă şi putere se 
face şi binele şi răul.

Din cel rău iese răul

V. bine să se ştie clar în privinţa aceasta, câ 
„Dună cum zice vechiul cuvânt: Din cel rău iese 
răul", t Sam. 24, i'ţ. începătorul răului este sa
tana. Satana reprezintă principiul răutăţii în uni
vers şi pe lumea aceasta.

Dar satana nu este un zeu , şi încă de puteri 
egale cu Dumnezeu. Satana nu există prin el în
suşi. ci el a fost creat de Dumnezeu. El este o 
simplă creatură. Şi satana a fost creat nu numai 
bun , dar ca sa fie şi să rămâe cea mai perfectă 
dintre fiinţele create de Dumnezeu: Heruvim a- 
coperitor, Lucifer, purtător de lumină.

S a ta n a, răsc ulâin d u-se î mp o t r iva lu i Du m ne- 
zeu, împotriva dreptăţii, împotriva binelui şi a 
vieţuirii în armonie cu voia lui Dumnezeu şi cu 
legile Sale, prin aceasta, el nu a creat nimic nou 
pe pământ , ci numai a stricat cele create de D um

nezeu: căci s}a stricat pe sine şi a stricai şi a 
dus la ruină pe toţi ceice au ascultat de el.

In această stare de răutate ajungând satana, 
Dumnezeu l-a răbdat şi l-a tolerat pe el şi lucra- 
rca lui, pentru ca faptele lui să se arate până la 
urmă, şi să tragă de partea sa pe toţi cei cari au 
plăcere de rele, cărora li s’a urît cu binele şi sunt 
liberi de a părăsi pe Dumnezeu, de a părăsi as
cultarea de El şi de legile Sale, şi să se unească 
cu satana în faptele lui de răutate şi răscoală.

Când face răul , satana aduce dela el numai 
răutatea de a face toate tot contra voinţei lui 
Dumnezeu, şi altfel de cum este drept şi bine. 
Dar el nu aduce dela el o înţelepciune şi o pu
tere proprie. In privinţa aceasta, şi lui satana i 
se poate pune cu drept întrebarea: „Ce ai tu, ce 
nu ţi-a fost dat?“

Aşa dar: satana a fost creat de Dumnezeu; 
Dumnezeu i-a dat vieaţa, puterea şi înţelepciunea 
la început, şi tot Dumnezeu i le dă şi azi. Şi 
Dumnezeu îi da libertatea, să întrebuinţeze toate, 
aşa cum vrea el şi după răutatea lui. Dar la ziua 
hotărUă, Dumnezeu îl va trage la răspundere ne 
satana pentru toate relele făcute şi pentru felul 
cum a întrebuinţat puterea, şi înţelepciunea date 
de bunul Dumnezeu.

Dumnezeu a lăsat libertate fiecăruia, şi tole
rează şi pe cel rău, şi pe agenţii săi.

Dar Dumnezeu a pus şi a hotărît o zi, „Şi in 
ziua aceea Domnul va pedepsi oştirea celor/inalţi 
din înălţime . . . şi se vor aduna, cum se a:lunăf 
încătuşaţii la groapă, şi vor fi închişi în închi
soare; iar după multe zile, vor fi pedepsiţi". Tsa. 
24, 2\. 22.

(Va urma) Şt. Dcmetrescu

Ca in bisericile Sfinţilor9

i Cor. 14, 33.

Sfântul Apostol Pa vel, chemat să fie apostol 
al lui Isus Hristos, prin voia lui Isus Hristos, 
se adresa in întâia lui epistolă Bisericii lui Dum
nezeu din Corint către cei sfinţiţi in Hristos I- 
sus, dorindu-le har şi pace dela Dumnezeu. Prin 
Duhul lui Dumnezeu dă sfaturi, cari dacă sunt 
ascultate, fac din Biserică o fecioară fără pată 
şi fără sbârcitură. „Vă îndemn dar fraţilor, pen
tru Numele Domnului nostru Isus Hristos, să 
aveţi toţi acelaşi fel de vorbire, să n’aveţi des bi
nari între voi, ci să fiţi uniţi în chip desăvârşit 
intr’un gând şi o simţire". Pentru înlăturarea 
oricăror cauze de desbinare în sânul Bisericii se 
şi osteneşte Duhul lui Dumnezeu să lumineze pe 
credincioşi. Să luăm şi noi la rând aceste cauze



să le privim pentru binele nostru şi al Bisericii 
lui Dumnezeu.

Cea dintâi în listă dintre g r e ş e l i l e  aducătoare 
de desbinare este preţuirea unuia dintre servii 
lui Dumnezeu şi alipirea cu plăcere de instru
mentul omenesc, în dauna preţuirii şi alipirii de 
Hristos. Unii dintre creştinii din era apostolică 
ziceau: „Eu sunt al lui Pavel!" „Şi eu sunt al 
lui Apolo!“ „Şi eu, al lui Chifa!" „Şi eu al lui 
Hristos!“ E o mare greşală aceea pe care o pot 
face unii credincioşi de a preţui fiinţa omenească 
mai mult decât pe Creator; şi pe serv, mai mult 
decât pe Cel care-1 foloseşte şi înzestrează cu 
daruri şi puteri. Aceasta atrage după sine sfâ
şieri în rândul credincioşilor, şi multe experienţe 
amare. Ea dovedeşte o stare lumească în Bise
rică. „Când unul zicea: „Eu sunt al lui Pavel!" 
Şi altul: „Eu sunt al lui Apolo“: nu sunteţi voi 
oameni de lume? Cine este Pavel? Şi cine este 
Apolo? Nişte slujitori ai lui Dumnezeu, prin 
care ati crezut; şi fiecare după puterea dată lui 
de Domnul. Eu am sădit, Apolo a udat, dar 
Dumnezeu a făcut să crească: aşa că nici cel ce 
udă nu sunt nimic; ci Dumnezeu care face să 
crească. Cel ce sădeşte şi cel ce udă, sunt tot 
una; si fiecare îşi va lua răsplata după osteneala 
lui. Căci noi suntem împreună lucrători cu 
Dumnezeu. Voi sânteţi ogorul lui Dumnezeu, 
clădirea lui Durrmezeu“. In Bisericile Sfinţilor 
se dă--adevărata onoare lui Dumnezeu, lui Hris
tos şi Duhului Sfânt. Servii lui Dumnezeu sunt 
preţuiţi doar ca instrumente alese ale lui Dum
nezeu. îndată ce inima a fost mutată însă dela 
Dumnezeu la om, s’au schimbat stările şi echili
brul. Cel care onorează pe serv mai mult decât 
pe Dumnezeu care l-a trimis, pricinueşte o ido
latrizare; iar omul care primeşte această onoare 
se înalţă mai pe sus de Domnul său. In afară 
de aceasta se dă naştere la certuri cu privire la 
unul sau altul din idolii-oameni stimaţi de cre
dincioşi. Credincioşii ajung să fie la fel cu Iz- 
railiţii, care în pustie s’au depărtat de Dumne
zeul Cel viu şi şi-au făcut un viţel — de aur —  
căruia s’au închinat. De multe ori, pentru a-i 
vindeca r>e credincioşi de pornirea aceasta ne
săbuită, Dumnezeu trebue să lase să vină grele 
experienţe. Lasă pe idolul-om să se arate că este 
doar un om, chiar dacă ar fi de aur. Greşeli re
gretabile sunt lăsate să aibă loc, greşeli cari um
ple de amărăciune pe cei cari au parte de ele. 
Servii lui Dumnezeu să fie priviţi ca nişte „slu
jitori ai lui Hristos şi ca nişte ispravnici ai tai
nelor lui Dumnezeu", dela care se cere să fie gă
siţi credincioşi în lucrul încredinţat lor.

Altă pricină de turburări în vieaţa bisericii 
este greşita folosire a libertăţii evanghelice. E- 
vanghelia prin adevărul său liberează pe om de 
superstiţii, de păreri greşite, oricât de venerabile

ar fi ele prin vechimea lor, şi oricât de preţioase 
ar fi persoanele care le susţin. Păgânismul cu 
instituţiile lui cade înfrânt în faţa Evangheliei. 
Este o greşeală însă de a face din libertate o ne
cuviinţă. Această greşită înţelegere a libertăţii 
creştine făcea pe unii să trăiască în desfrâu, să 
fie în vrajbă când de fapt ar trebui să fie în 
pace, să aducă desbinare în familie pentru motive 
de credinţă, să turbure aşezările sociale forţând 
păreri mărunte omeneşti. Unii aveau anumite 
păreri cu privire la căsătoria fetelor, cu privire 
la folosirea cărnii rămasă dela jertfele timpului, 
sau cu privire la susţinerea lucrării de evanghe
lizare. Părerile emise şi purtarea fără grijă pen
tru sufletul altora pricinuiau multe turburări. 
Deaceea Duhul lui Dumnezeu zice: „Luaţi sea
ma dară ca nu cumva această slobozenie a voas
tră să ajungă o piatră de poticnire pentru cei 
slabi . . . Dacă păcătuiţi astfel împotriva fraţilor, 
si le răniţi cugetul lor slab, păcătuiţi împotriva 
lui Hristos". Libertatea folosită egoist este o 
crimă. Libertatea folosită cu iubire este o bine
cuvântare.

TnteWând măreţia purtării plină de devota
ment, Pavel zicea: „Nu sânt eu slobod? Nu sânt 
eu apostol ? N ’am văzut eu pe Isus, Domnul 
nostru ? . . . Dar eu nu m’am folosit de nici unul 
din aceste drepturi . . . Căci măcar că sânt slo
bod faţă de toţi. m’am făcut robul tuturor ca să 
câştig ne cei mai mulţi . . . Toate lucrurile sânt 
îngăduite, dar nu toate sânt de folos. Toate lu
crurile sânt îngăduite, dar nu toate zidesc. N i
meni să nu-şi caute folosul lui, ci fiecare să cau
te folosul altuia . . . Deci fie că mâncaţi, fie că 
beţi, fie că faceţi altceva: să faceţi totul pentru 
slava lui Dumnezeu. Să nu fiţi pricină de păcă- 
tuire . . . După cum mă silesc şi eu în toate lu
crurile să plac tuturor, căutând nu folosul meu, 
ci al celor mai mulţi, ca să fie mântuiţi41.

Biserica lui Dumnezeu trebue să fie o prive
lişte faţă de lume arătând că deşi fiecare este 
liber, libertatea aceasta aduce după sine o vie
ţuire dumnezeească, „după cum in cer şi pe pă
mânt". „Călcaţi pe urmele mele, după cum şi eu 
calc pe urmele lui Hristos", trebue să fie deviza 
fiecărui creştin. Cel dintâi loc unde se dă pe faţă 
ordinea cerească este familia. „Vreau să ştiţi că 
Hristos este Capul oricărui bărbat; că bărbatul 
este capul femeii şi că Dumnezeu este capul lui 
Hristos". Apoi, Biserica: „Ce?" zice Pavel, dis
preţuiţi Biserica lui Dumnezeu? . . . Căci, după 
cum trupul este unul şi are multe mădulare, şj 
după cum toate mădularele trupului, măcar că 
sunt mai multe, sunt un singur trup, tot aşa este 
şi Hristos . . . Voi sunteţi trupul lui Hristos şi 
fiecare în parte, mădularele Lui. Şi Dumnezeu 
a rânduit în Biserică întâi, apostoli; al doilea, 
prooroci; al treilea învăţători; apoi, pe ceice au
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clarul minunilor, apoi pe cei ce au darul tămădui
rilor, ajutorărilor, cârmuirilor şi vorbirii în fe
lurite limbi". Nu răsleţire, fiecare umblând după 
a lui găsire cu cale, ci fiecare recunoscând con
ducerea şi manifestarea lui- Dumnezeu în Bise
rică.

De fapt în toată activitatea bisericească trebue 
să se dea pe faţă iubirea căci ea „este îndelung 
răbdătoare, este plină de bunătate; nu pizmueşte; 
nu se laudă, nu se umflă de mândrie, nu se 
poartă necuviincios, nu caută folosul său, nu se 
mânie, nu se gândeşte la rău, nu se bucură de 
nelegiuire, ci se bucură de adevăr, acopere totul, 
Iubirea nu va pieri niciodată". Iubirea este că
lăuza cea mai sigură pentru a găsi o cale în îm

prejurările cele mai grele, căci ea nu cere, dă. 
„Urmăriţi iubirea".

Vieţuirea^ laolaltă a credincioşilor trebue să 
fie hotărît îndrumată de Duhul lui Dumnezeu 
printr’o ordine care vine nu prin impunere, ci 
prin înţelegerea spirituală.

„Când vă adunaţi laolaltă, dacă unul din voi 
are o cântare, altul o învăţătură, altul o descope
rire, altul o vorbă în altă limbă, altul o tălmăcire, 
toate să se facă spre zidire sufletească . . . Du
hurile proorocilor sunt supuse proorocilor; căci 
Dumnezeu nu este un Dumnezeu al neorânduelii, 
ci al păcii, ca în toate bisericile sfinţilor . . . Ast
fel, dar, fraţilor, . . . toate să se facă în chip cu
viincios şi cu rândueală“.

D. Fio re a

IEI schimbă timpuriile şi im p re ju ră rile
La 29 Decembrie 1942, o veste grea şi ne

dreaptă se aşeză peste sufletele noastre. Cârmui
rea de atunci a Ţării, a venit cu un Decret-Lege 
prin care declara desfiinţată mişcarea şi Comu
nitatea noastră, împreună cu celelalte asociaţiuni 
religioase.

Ce a urmat o ştim cu toţii. închisorile au fost 
umplute cu oameni cari n’aveau altă vină decât 
aceea că nu voiau să dea declaraţie că renunţă la 
cultul lor. Toate memoriile şi toate intervenţiile 
au rămas fără rezultat.

Mai era însă "Cineva" care trebuia să-şi spună 
cuvântul. Dumnezeu este acela care:

„schimbă timpurile şi împrejurările". Dan. 2, 
21.

La 23 August 1944, tânărul nostru Rege Mi- 
hai I, dădu „Proclamaţia" sa către Români, prin 
care. între alte lucruri* importante, a spus urmă
toarele:

„Dictatura a luat sfârşit şi cu ea încetează toa
te asupririle. Noul Guvern însemnează începu
tul unei ere noi, în care drepturile şi libertăţile 
tuturor cetăţenilor Ţării, sunt garantate şi res
pectate".

Dreptul şi libertatea cea mai scumpă nouă, a- 
ceea de a ne închina în pace lui Dumnezeu şi de 
a mărturisi Cuvântul Lui, a fost astfel restabilită 
din nou în Ţara noastră, şi Dumnezeu a purtat 
de grijă ca cuvântul Regelui nostru Mihai I să 
rămână în picioare.

Onoratul Guvern, la rândul său, a declarat ur
mătoarele:

„Astăzi dictatura a fost înlăturată. Poporul 
reintră în drepturile lui. Regimul politic pe care 
îl vom înfăptui, va fi un regim democratic, în

care libertăţile publice şi drepturile cetăţeneşti 
vor fi garantate şi respectate".

Şi astfel libertatea noastră religioasă a fost 
restabilită din nou, în ziua de neuitat, 23 August 
1944.

Ca urmare a acestor măsuri, în Decretul-Lege 
de amnistie, au fost cuprinse şi „toate infracţiu
nile prevăzute de Legea Cultelor în legătură cu 
combaterea1 sectelor religioase", ele fiind dato
rite „pornirilor de intoleranţă religioasă a unei 
infime minorităţi din rândurile locuitorilor Ţă
rii*".

In felul acesta, Dumnezeu a deschis porţile în
chisorilor pentru toţi fraţii noştri şi pentru toţi 
aceia cari fuseseră aruncaţi acolo pentru motive 
de conştiinţă religioasă.

Ne gândim cu emoţie la toti aceia dintre noi, 
cari fuseseră condamnaţi până la câte 25 ani de 
muncă silnică, confiscarea averilor, şi chiar la 
moarte, „pentru cugetul lor faţă de Dumnezeu". 
Am văzut pe unii dintre ei eliberaţi, chiar azi, 
aici în Bucureşti, în adunarea din Labirint şi am 
ascultat lauda gurii lor către Dumnezeul nostru 
pentru suferinţele îndurate. Cu inimile mişcate 
am ascultat şi cântarea ce ei au întocmit în în
chisoare „când inimile le erau bolnave" şi când 
prezenţa lui Dumnezeu s’a coborît mai aproape 
de ei. Lăudat, lăudat să fie bunul nostru Tată 
ceresc, Mântuitorul nostru scump şi Mângâie
torul şi doritul Duh Sfânt !

Credem că în momentul de faţă, toţi cei ce 
fuseseră închişi se găsesc cu toţii acasă în mij
locul familiilor lor, lăudând pe bunul Dumnezeu. 
Poate că unii sunt încă pe drum. In caz că mai 
sunt unii ne eliberaţi, cazul să fie adus la cuno
ştinţa fraţilor predicatori şi a Conferinţei respec-
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tive, care, adunând toate informaţiile şi datele 
necesare, le va trimite la Uniune pentru inter
venţii.

Un lucru trebue insă să ştie toată lumea, că 
suntem liberi a ne închina lui Dumnezeu pe faţă 
si a mărturisi cre:linta şi solia noastră către ori
cine, fără să mai aşteptăm alte decizii sau autori
zaţii, aşa cum ni se impunea în regimurile tre
cute. Pe baza „Proclamaţiei" M. S. Regelui, a 
„Declaraţiei" Guvernului şi a.„Constituţiei“ care 
a fost repusa în vigoare, şi îmbărbătaţi de po
runca Mântuitorului, care a zis :

„Mergeţi şi predicaţi Evanghelia la orice făp
tură".

Să ne simţim liberi în conştiinţa noastră de a 
trece la fapte, în scurtul timp ce ne mai stă la 
dispoziţie.

Una dintre primele măsuri ce trebuesc luate, 
este de a primi înaooi Casele de Rugăciuni cu 
tot terenul şi inventarul, aşa cum au fost pre
date, pentru a fi redate cultului. Pentru aceasta 
trebue să ne adresăm autorităţilor comunale si 

judeţene. Ele vor spune, poate, că au nevoie de 
un ordin de la Bucureşti pentru aceasta. Vom 
purta de grijă ca, cu ajutorul Domnului, să vie 
şi acest ordin, mai ales că Onor Guvern a şi dat

dispoziţiuni Ministerelor respective, ca să se ia 
măsuri pentru repunerea în drepturi, pe cale ad
ministrativă, a tuturor celor nedreptăţiţi. Până 
atunci, pretutindeni, acolo unde este posibil, să 
intrăm în Casele noastre de Rugăciune şi să în
cepem vieaţa de comunitate, aşa cum am făcut şi 
noi aici în Bucureşti în mai toate adunările. 
Lucru e foarte simplu, mai ales acolo unde Ca
sele de Rugăciune se găsesc neocupate şi ne si
gilate. Prin bună înţelegere se poate rezolva şi 
situaţiile mai grele.

Este momentul, fraţilor, ca să se scrie şi aici 
jos o „carte de amintire" pentru toate cele sufe
rite de noi pentru cauza Evangheliei. Invităm 
pe toţi ca, prin grija şi ajutorul fraţilor predi
catori şi fraţilor de la Conferinţe, să strângă 
orice fel de material doveditor şi declaraţii des
pre suferinţele noastre şi nedreptăţile la care am 
fost expuşi, ori de unde au venit ele, şi prin per
soane de încredere să fie trimise la Uniune.

Mulţumitori pentru toate, ştiind să preţuim 
valoarea chiar şi a necazurilor prin care am tre
cut, în numele Domnului să păşim înainte pe ca
lea Mântuirii, hotărîţi să folosim mai bine liber
tăţile ce ne-au fost dăruite de Sus.

Victor Diacon eseu

Zidim din nou
wLa 3 Xoembrie 1942, împreună cu ultima echi

pă de fraţi profesori şi elevi cari rămăseseră pâ
nă la urmă, părăseam cu totul şcoala noastră mi
sionară, Institutul Biblic din Braşov-Stupini, clă
direa, terenul şi inventarul, munca braţelor şi 
jertfelor noastre, de unde fusesem aruncaţi afară.

Nu am plecat trişti. Mi-aduc bine aminte de 
ultima noastră rugăciune, acolo jos la intrarea 
căminului fetelor, de ultimele noastre mărturi
siri, de ultimi le noastre bagaje ce ne aşteptau 
afară, de familia Pascariu care rămânea acolo 
singură în mijlocul noilor veniţi, şi apoi de ple
carea noastră sus pe ■ bagaje, cântând cântările 
Domnului pe tot drumul până la oraş, de unde 
trebuia să plecăm mai departe.

Se termina în felul acesta o luptă de 18 luni, 
din Iunie şi până în Noembrie 1942, o lup
tă m-ea, în care fusesem expuşi la vexaţiuni, şi 
asupriri de cari puţini îşi pot face o idee. Con
vingerile noastre, Credinţa noastră în Dumnezeu 
şi măreţia cauzei pe care o reprezentam, ne-au 
susţinut în tot acest timp. An] căutat să rămâ
nem creştini până la urmă.

wŞi chiar la plecare, am plecat cu gândul şi cu 
asigurarea în inimile noastre, că vom reveni ia-
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raşi, pentrucă era drept, şi pentrucă nu termina
sem lucrarea. Astăzi, se arata din nou, din mila 
lui Dumnezeu zorile libertăţii.

Avem toată speranţa că vom începe din nou 
lucrul nostru. Desigur, sunt multe de făcut până 
vom putea fi gata. In primul rând, trebue să in
trăm în posesiunea clădirii, terenului şi inventa
rului. Apoi trebue asigurată recolta şi aprovi
zionarea pentru iarnă. Trebue asigurat un bu- 
ifet capabil de a face faţă cerinţelor, mai ales la 
mcenut. când multe lucruri trebue luate dela cap. 
Trebue să strângem din nou personalul didactic 
si administrativ necesar, şi după aceea vom pu
tea, ('11 ajutorul lui Dumnezeu, să deschidem por
ţile din nou pentru tineretul nostru, pentru iubi
ţii noştri elevi vechi si noi. ca să se întoarcă la 
cuibul lor, la cetatea lor de scăpare.

Am dori ca timpul acesta să vie cât mai de 
rrriba Chiar dacă vor dura aceste pregătiri pâ
nă la Xoembrie sau chiar Decembrie, cu ajutorul 
lui Dumnezeu, vom suna iarăşi din corn şi vom 
începe cursurile chiar în acest an şcolar, atât 
pentru cursul inferior, adică Gimnaziul Indus
trial, cât şi pentru cursul superior, adică cursul 
de evanghelizare.

Prospectul şi condiţiunile de admitere, le vom
(Urmare la pag. 16)
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Spmiul Sfânt
Lecţiuneă i —7 Octombrie, 1944 A. S. 17,48 

Descoperirea marei taine a universului
De studiat  Duminecă

Cuvinte de aur : 1 Cor. 2, 7.

î n t r e b ă r i

1. Ce descoperire ne prezintă Biblia, lăsând pe
păgâni fără scuză ? Rom. i, iq. 20.

N otă .— „Lucrările creaţiunii mărturisesc despre pu
terea şi măreţia lui Dmrineieu", ,Patriarhi şi Profeţi", 
p. 116.

„Lucrurile din natură pe cari le privim noi acuma, 
nu ne dau decât o slabă idee despre splendoarea Ede
nului. Păcatul a mânjit frumuseţea pământului; pe 
toate lucrurile se poate vedea urmele lucrării diavolu
lui. Totuşi a mai rămas încă frumuseţe. Natura măr
turiseşte că Cineva infinit în putere, mare în bunătate, 
îndurare şi iubire, a creat pământul şi l-a umplut cu 
vieaţă şi fericire. Chiar în starea l o r  decăzută, toate 
lucrurile descoperă lucrarea mâinilor mirelui Maesi.ru 
Artist. Oriunde ne întoarcem, putem auzi glasul lui 
Dumnezeu, şi putem vedea dovezile bunătăţii Si/e.

„Dela bubuitul solemn al tunetului puternic şi ae'a 
străvechiul muget al oceanului, până la cântecele v e 
sele cari umple pădurile cu melodii, c e ’e zece mii de 
glasuri ale naturii I! înaltă ’audă". —  „Pe urmele Ma
relui Medic", pp. 410. 411.

2. In afară de ceea ce se poate cunoaşte prin na
tură, şi descoperire, cât se mai poate cunoaşte 
despre Creator? Iov 1 t .  7—o. Răspuns: Nimic.

N o t ă „Nicio minte omenească nu poate înţelege  
pe deplin existenţa, puterea, înţelepciunea, sau lucră
rile Celui Infinit". — „Patriarhi şi Profeli", p. 116.

„Niciodată natura omenească nu poate, ^u dela sine 
putere, să ajungă a cunoaşte cele dum nezeeşt i . . . Nu
mai duhul înfierii poate să ne descopere lucruri’e a- 
dân^i ale lui Dumnezeu". — „Hristos, Lumina înmii", 
p. 412

3. Numai cât de mult putem înţelege noi cu pri
vire la Creatorul Universului? Deut. 29, 29.

Notă.— Dincolo de ceea re er*te descoperit 'n r^tura 
ş i^ n  cuvântul scris este u l i  zid de taină de nepătruns 
de niciun om.

„Felul exact cum a săvârşit Dumnezeu lucrarea crea- 
tiunii El nu l-a descoperit niciodată oamenilor; ştiinţa 
omenească nu poate afla tainele Celui PreaînaU. Pute
rea Sa creatoare este tot atât de neînţeleasă ca şi exis 
tenţa Sa'. — „Patriarhi şi Profeţi", p. 113.

De studiat Luni

4. Cât de mult din Biblie este o descoperire a lui 
Dumnezeu cu privire la lsus Hristos, Mân
tuitorul nostru? L,uca 24, 27. 44.

5. Ce parte a avut Spiritul Sfânt în comunicarea) 
acestei descoperiri omenirii? 2 Petru 1, 21.)

6. Cât din Biblie este folositoare pentru îndru
marea. noastră? 2 Tim. 3, 16. 17.

7. Prin ce cuvinte îndeamnă Hristos la cerceta
rea Scripturilor? Ioan 5, 3(5.

Notă .— „lsus era lumina poporului Său, — Lumina 
lumii, — mai înainte de a fi venit pe pământ sub for
mă omenească. Prima rază de lumină care străbătu în- 
tunerecul în care învăluise păcatul lumea, veni dela 
Hristos. Şi d e b  El a venit fiece rază a strălucirii ceru
lui ce a răzut asupra locuitorilor pământului. Iri planul 
de mântuire, Hristos este Alfa şi Omega, — începutul 
şi Sfârşitul". — Idem, p. 367.

„Vechiul Testament revarsă lumină asupra Noului, 
iar Noul asupra Vechiului. Fiecare din ele e o desco
perire a măririi lui Dumnezeu prin Hristos. Amândouă 
prezintă adevăruri, cari continuu vor descoperi noui 
adâncimi de înţeles cercetătorului serios". — „Para
bolele" , p. 116.

De studiat Marţi

8. Cum a fost făcut cunoscut Dumnezeu din cele 
mai vechi timpuri? Ps. 19, i —4.

N otă .— „Înţelepciunea divină şi harul nemărginit erau 
*rum arătate clar din ceie create de Dumnezeu. Din 
natură si din întâmplările vieţii, El învăţa pe oameni 
despre Dumnezeu". — „Parabolele", p. 20.

„Autorul naturii este autorul BibHei. Creaţiunea şi 
creştinătatea au un singur Dumnezeu". — „Bazele edu
caţiei creş t ine", p. 375

„Aceia -are ouse mărgăritarele în ocean şi ametistul 
si crso l itn1 printre stânci, este un iubitor al frumosu
lui. Soarele ce răsare ne cer este un reprezentant al 
Aceluia cete v:<~aţa a- tot  ̂ 1 făcut El. Toată stră
lucire:» si frumuseţea —are îmood jbeşte pământul şi 
luminează ceru1, vorbeşte d°cpre Dumnezeu". — „Pe 
urmele Mc:c!ui Medic", p. 142.

(). Cc este spus despre personalitatea dumnezei- 
rii ? t loan 5. 7-

N otă ,— „Noi putem rezista păcatului şi să-l învingem 
numai prin mi T ociie i  cea puternică a celei de a treia 
persoană a dumnezeirii, care va veni cu o putere ne- 
micşorată, ci în p’inătatea puterii divine". — „Hristos, 
Lwntna lumii", p. M l ■

„Din trio ceresc f*c oarte trei persoane vii; în numele 
acestor trei miri puteri — Tatăl, Fiul şi Spiritul Sfânt — 
aceia cari primesc pe Ilristos prin credinţa vie sunt 
botezaţi, şi aceste puteri vor conlucra cu ascultătorii 
cetăţeni ai ce iu ’ui în f/trăduinleln ’or de a trăi v.ieaţa 
cea noua în Hristos". — „Mărturii", Seria B. No. 7, p. 
63.

De studiat Miercuri

10. In ce fel se referă Pavel la trinitate ? 2 .Cor.
13, Î4

N otă .— „Tatăl este toată plinătatea dumnezeirii In



trup, şi el este nevăzut pentru ochii muritori. Fiul este  
plinătatea dumneizeirii m anifestată . . . Mângâietorul  
promis de Hristos a-1 trimete după înălţarea Sa la ce 
ruri, este Spiritul în toată plinătatea dumnezeirii, făcând 
să se manifeste puterea îndurării divine către toţi cari 
primesc şi cred în Hristos ca Mântuitor personal". —  
1dem, pp. 62. 63.

it . Ce este spus că ar fi taina Evangheliei ? i 
Tim. 3, 16.

Notă .— „Unirea naturii dumnezeesti cu natura ome
nească este unul din cele mai măreţe şl tainice adevă
ruri, ale planului de mântuire . . . Unirea celor dumne- 
zeeşti cu ce le  omeneşti, manifestată în Hristos, se gă
seşte şi 'în B ib l ie . . .  Astfel, se poate spune despre 
Cartea lui Dumnezeu, ca şi despre Hristos: Cuvântul 
trup se făcu şi locui între noi", — „Mărturii", Voi.  5, 
87. flfl

12. Ce spune Isus despre personala Sa prezenţă 
printre ucenicii Săi ? Ioan 8. 12.

De studiat  Joi

13. Ce altă afirmaţie a mai făcut El ? Ioan 9, 5.
14. Când era aproape să părăsească pe ucenicii

Săi, pe cine făgădui El a trimete ca succesor
al Său în lume ? Ioan 14, 16— iS

N otă .— „Mai înainte ca să Se fi predat ca jertfă, El 
(Hristos) sfătui pe ucenicii Săi cu privire la un dar 
mult preţios şi desăvârşit, pe care El avea să-l reverse  
asupra urmaşilor Săi, dar care avea să le Dună la în
demână comorile nemărginite a le harului Său . . . Mân
tuitorul privea înainte spre timpul când Spiritul Sfânt 
trebuia să vină să facă o mare şi puternică lucrare, în 
calitate de înlocuitor al Său. Răul care se strânsese în 
decursul secolelor trebuia să fie înfrânt prin puterea 
divină a Spiritului Sfânt". — „Faptele Apos loJi lo i”, p. 
±7J

15. Care este rezultatul abaterii dela descoperi
rea lui Dumnezeu ? Rom. t , 21— 25.

De studiat Vineri : REPETIŢIA

Lecţiunea 2 — 14 Octombrie, 1944 A. S. 17,35 

Prima venire a lui Hristos

De studiat  Duminecă  

Cuvinte de aur:  Ioan 1, 14.

I n t r o d u c e r e

„încă înainte de a lua asupră-Şi natura omenească,  
El văzuse în întregime drumul pe care trebuia să mear
gă pentru a mântui ce era pierdut. Fiecare durere ca- 
re-I sfâşia inima, fiecare insultă care se grămădea asu
pra capului Său, fiecare lipsă ce era chemat să îndure, 
fusese descoperită în faţa Lui înainte de a lăsa coroana 
şi haina împărătească, şi a Se coborî de pe tron pentru 
a îmbrăca dumnezeirea ca natura omenească. Drumul 
dela staul până la Golgota fusese descoperit înaintea  
Lui. Cunoştea durerile ce trebuia să vină asupra Lui. 
Ştia totul şi cu toate acestea â zis : ,Iată-Mă că vin !
— In sulul cărţii este scris despre Mine — Vreau să 
fac voia Ta, Dumnezeule ! Şi legea Ta este în fundul 
inijnii Mele"*. Ps. 40, 7. 8.

„El vedea fără încetare în faţa Sa rezultatul lucrării 
Sale. Vieaţa -Sa pământească, plină de muncă grea şi 
sacrificiu de sine, era înviorată de gândul că munca  
aceasta nu va fi în zadar. Dând v ie a ţa ‘Sa pentru vieaţa  
oamenilor, urma să recâştige lumea pentru ascultare 
de Dumnezeu. Deşi trebuia să fi primit mai întâi bote

zul de sânge; deşi păcatele lumii trebuia să apese asu
pra sufletului Său nevinovat; deşi asupra Lui se lăsase  
umbra unor suferinţe ce nu se pot descrie, totuşi pen
tru bucuria ce-I era aşezată înainte, a ales să sufere 
crucea, şi a dispreţuit ocara". — „Hristos, Lumina lu
mi i", p. 410.

J n t r e b ă r i

1. Care a fost cel mai mare dintre toate eveni
mentele istoriei omeneşti ? Luca 2, 4— 11.

Notă.— „Cu un interes profund şi plin de evlavie  ar 
fi trebuit bătrânii lui Izrail să  fi cercetat locul, vremea  
şi împrejurările celui mai mare eveniment al istoriei 
lumii, — Venirea Fiului lui Dumnezeu spre a săvârşi 
mântuirea omului. Tot poporul ar fi trebuit să vegheze  
şi să aştepte ca să  poată fi printre primii cari să ureze 
bun venit  Mântuitorului lumii. Dar iată, în Betleem  
doi călători obosiţi de peste dealurile Nazaretului stră
bat în toată lungimea strada cea strâmbă până în ca
pătul de răsărit al oraşului, în zadar căutând un loc de 
odihnă şi de adăpost pentru noapte. Nicio uşă nu se  
deschide spre a-i primi. Intr’un sărăcăcios staul pen
tru vite, în cele din urmă îşi găsiră ei adăpostul, şi 
acolo a fost născut Mântuitorul lumii". — „Marea lup
tă ", pag. 313.

2. Tn ce fel a descris profetul Isaia misiunea Fiu
lui lui Dumnezeu faţă de lumea aceasta ? Isa. 
42, 2— 4.

Notă.—  „Soarele îndreptăţirii n'a răsărit asupra lu
mii în strălucire pentru a înspăimânta simţurile cu 
slava Sa. Stă scris despre Hristos : ,Ei Se iveşte  ca 
zorile dimineţii'. Osea 6, 3. In linişte şi pace lumina 
zilei răsare asuora pământului, împrăştiind umbra în- 
tunerecului şi deşteptând lumea la vieaţă. Aşa a ră
sărit soarele îndreptăţirii : .Cu tămăduirea sub aripile 
Sale’". — „Hri^las, Lumina iumii", p. 261.

3. Cât de precis era prezis în profeţie locul naş
terii lui Isus ? Mica 5, 2.

Notă.— „Decretul Romei imperiale pentru înscrierea 
oamenilor din vastul ei cuprins pătrunsese până în văile  
Galileei. După cum pe vremuri Ciru fusese chemat la 
conducerea imperiului universal ca să poată da liber
tate captivilor Domnului, Cezar August a fost mijlocul 
prin care s'a executat planul lui Dumnezeu, ca mama 
lui Isus să fie adusă la Betleem. Ea era din neamul lui 
David, şi fiul lui David trebuia să se nască în cetatea  
lui David". — Idem, p. 44.

De studiat Luni

4. Ce amănunte au fost descoperite cu privire la 
naşterea Sa ? Isa. 7, 14; Mat. 1, 22. 23.

5. Ce era prezis cu privire la anul exact al veni
rii Sale ca Mesia ? Dan. 9, 25.

Notă.— ,„Să ştii dar şi să înţelegi, că dela darea po
runcii pentru rezidirea Ierusalimului, până la Unsul 
(Mesia), la Cârmuitorul, vor trece şapte săptămâni, 
apoi timp de şasezecişidouă de săptămâni', deci şase-  
zecişinouă de săptămâni, sau patru 6ute optzeci şi trei 
de ani. Porunca de rezidire a Ierusalimului, aşa cum 
a fost completată de ordinul lui Artaxerxe Longimanus, 
s ’a pus în aplicare în toamna anului 4.57 în. Hr. Dela 
data  ̂ aceasta, patru sute optzecişitrei de ani se întind 
până în toamna anului 27 d. Hr. După ce le  spuse în 
profeţie, în vremea aceasta trebuia să se ajungă la Me
sia, Cel Uns. In anul 27 d. Hr., I6us a primit la bote 
zul Său ungerea Duhului Sfânt, şi curând după aceea 
a început lucrarea Sa". — Idem , p. 233.

6. Ce este spus despre copilul născut Măriei ? 
Isa. 9, 6. 7.
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N otă .— „Prin vieaţa şi prin moartea Lui, Hristos a 
făcut mai mult decât numai să îndrepteze stricăciunile 
produse de păcat. Planul lui Satana era să producă o 
despărţire veşnică între Dumnezeu şi om; dar, în Hris
tos, ajungem mult mai strâns legaţi de Dumnezeu de
cât înainte de căderea în păcat. Luând natura noastră, 
Mântuitorul S'a legat de noi cu o legătură care nu se 
va desface n ic iodată . . . Ca să ne asigure că are pla
nuri veşnice de pace, Dumnezeu a dat pe unicul Său 
Fiu să devie un membru al familiei omeneşti, şi să 
păstreze fără încetare natura Lui o m e n e a s c ă . . .  X)um- 
nezeu a adoptat natura omenească în persoana Fiului 
Său, şi a adus-o în locul prea înălţat din c e r . . . Fa
milia cerească şi familia pământească sunt legate îm
preună în Hristos. Hristos în strălucire este fratele 
nostru". — Idem, pp. 25. 26.

„In Hristos strigătul omenirii ajungea la Părintele 
milei nemărginite. Ca om El făcea cereri la tronul lui 
Dumnezeu până când natura Sa omenească era încăr
cată cu un curent ceresc, care trebuia să lege natura 
omenească cu cea dumnezceasză. Prin continuă comu
niune El a primit vieată dela Dumnezeu ca să poată 
da vieată lumii. Experienţa Lui trebuia să ajungă ex 
perienţa noastră". — Idem , p. 363.

7. In lucrarea Sa pământească pe cine descope
rea Hristos ? loan 14, 8. 9.

Notă.— „Hristos veni ca să descopere lumii pe Dum
nezeu ca pe un Dumnezeu al iubirii, plin de îndurare, 
compătimire şi milă. Adâncul intunerec cu care Sa
tana căuta să înconjoare tronul Divinităţii, fu împrăş
tiat de Mântuitorul lumii, şi Tatăl Se manifestă din 
nou lumii ca lumina vieţii". — „Mărturii", p. 79.

De studiat Marti

8. (ncă de când era prezisă in istoria omenirii, 
misiunea lui Hristos ? Gen. 3,. 15.

Nolă.— „Omului i-a fost adusă prima veste  de mân
tuire prin sontinţa rostită asupra lui Satana în grădină. 
Această sentinţă, rostită în auzul primilor noştri părinţ’, 
era pentru ei o făgăduinţă. In timp ce prezicea un răz- 
boiu între om şi Satana, ea afirma că puterea vrăjma
şului cel mare in cele  din urmă va fi nimicită". — 
„Patriarhi şi Proleli", pp. 65. 66.

9. Când a fost întocmit planul prin care Hris
tos trebuia să fie Acela care să reprezinte pe 
Tatăl într’o lume pierdută ? Apoc. 13, 8; 1 
Petru 1, 19. 20.

10. Adresându-Se Tatălui, ce spuse Hristos cu 
privire la lucrarea Sa pe pământ ? Ioan 17, 
4-

De studiat  Miercuri

 ̂ t. Ce rugă înălţă El în favoarea urmaşilor Săi? 
Vers. 24.

Notă .— „Atunci când a fost pe cruce şi a spus’ : ,S'a 
sfârşit', El S'a adresat Tatălui. Planul stabilit fusese 
pe deplin împlinit. Acuma El declară : ,Tată, s'a sfâr
şit. Am împlinit voia Ta, Dumnezeul Meu, Am termi
nat lucrarea mântuirii. Dacă este satisfăcută dreptatea 
Ta, Eu vreau ca aco’o unde sunt Eu, să fie împreună 
cu Mine şi aceia, pe cari Mi i-ai dat Tu'". —  „Hristos, 
Lumina lumii", p. 834.

12. Aproape de încheierea lucrării Sale pămân
teşti, ce asigurare mângâietoare dădu Isus 
urmaşilor Săi ? Toan 14, 16. 17.

De studiat Joi

13. De ce era de folos ea El să plece ? Ioan 16, 
7-

Notă .— „Spiritul Sfânt este reprezentantul lui Hristos, 
însă liosit de personalitatea omenească, şi independent 
de ea. împiedicat de corpul omenesc Hristos nu putea 
fi personal în tot locul. De aceea era în interesul lor 
ca El să Se ducă la Tatăl, şi să trimeată Spiritul spre 
a fi succesorul Său pe pământ. Atunci nimeni nu putea 
să aibă avantajul şederii lângă El sau al contactului 
personal cu Hristos. Prin Spirit Mântuitorul avea 6ă 
fie accesibil tuturor. In sensul acesta El avea să fie 
mai aproape de ei decât dacă nu S’ar fi înălţat". — 
Idem, p. 669.

14. De ce reţinu Isus multe lucruri pe cari El ar 
fi fost bucuros să le spună ucenicilor Săi ? 
Vers. 12.

15. Prin cine spuse El că avea să descopere a- 
ceste lucruri mai târziu ? Vers. 13. 14.

N otă .— „De aci înainte, prin Spiritul Său, Hristos 
avea să locuiască continuu în inimile copiilor Săi. Ast 
fel ei erau mai mult una cu El, decât când El era per
sonal cu dânşii. Lumina, puterea şi iubirea lui Hri-stos, 
care locuia în ei, se arăta atât de mult printr'ânşii, în
cât oamenii privindu-i, se  mirau, şi cunoşteau, că ei 
erau împreună cu Isus'". — „Calea către Hristos", p. 
93.

De studiat Vineri  : REPETIŢIA

Lecţiunea 3 — 21 Octombrie, 1944 A.S. 17,23 

Coborîrea Spiritului Sfânt

De studiat Duminecă

Cuvinte de aur:  Ioan 14, 18 uit. p.

î n t r e b ă r i

1. După ce fuseseră timp de trei ani şi jumătate 
împreună cu învăţătorul lor divin, cum se sim
ţiră ucenicii când El le spuse că-i va părăsi ? 
Ioan 16, 5. 6.

2. Cine spuse El că-L va înlocui după plecarea 
Sa din mijlocul lor ? Ioan 14, t 6 .

3. Cât de reală avea să fie prezenţa Spiritului 
vSfânt î n  biserică? Vers. 17.

De studiat Luni

4. Care era darul cel mai mare pe care putea să-l 
ceară Isus pentru urmaşii Săi în această lu
me ? Toan 14, 16.

Notă.—  „Spiritul Sfânt era darul cel mai mare dintre 
toate, pe care l-ar fi putut cere dela Tatăl Său pentru 
desăvârşirea poporului Său. Spiritul avea sa fie dat ca 
un mijloc de regenerare, şi fără de care sacrificiul lui 
Hristos ar fi fost fără niciun folos. Puterea celui rau 
se întărise în decursul veacurilor, şi robia oamenilor 
faţă de această captivitate satanică era uimitoare. Pă
catului ne putem împotrivi şi el poate fi învins numai 
prin ajutorul puternic al celei de a treia persoana a 
dumnezeirii, care va veni în plinătatea puterii divine. 
Spiritul este acela care desăvârşeşte lucrarea Mântui
torului lumii". — „Hristos, Lumina lumii", p. 671.

5. Ce asigurare avem că acest dar ceresc va fi 
revărsat asupra tuturor acelora cari îl cer, şi 
împlinesc condiţiile pe cari se întemeiază a- 
ceastă făgăduinţă? Luca 11, 13.

6. Ce vine înaintea mângâierii pe care o dă Spi
ritul Sfânt ? Mat. 5, 4.
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N otă .— „Adevărata întristare pentru păcat este re
zultatul lucrării Duhului Sfânt. Duhul descoperă ingra
titudinea inimii care a dispreţuit şi a întristat pe Mân
tuitorul şi-l aduce plin de mâhnire la picioarele cru
cii". — Idem, p. 300.

De studiat Marţi

7. Care va fi experienţa acelora cărora Spiritul 
Sfânt le descoperă pe deplin păcătoşenia gro
zavă a inimii omeneşti ? Zah. 12, 10.

N otă .— „Prin fiecare păcat, Isus este rănit din nou; 
şi atunci când privim la Acela  pe care noi L-am stră
puns, plângem pentru păcatele cari I-au adus dureri şi 
chinuri. Un asemenea plâns va conduce la renunţarea 
la p ă c a t . . .  Lacrămile celui care se  pocăeşte sunt nu
mai picăturile de ploaie ce s'e arată înaintea... lumină
toare a sfinţeniei. întristarea aceasta prevesteşte  o bu
curie care va fi ca un izvor viu pentru suflet". — Ibid.

8 . Cu cine rămâne Domnul ? Tsa. 57, 15.

De studiat Miercuri

9. Cui îi dă Domnul Spiritul Sfânt fără măsu
ră ? Tona 3, 34.

Notă .— „Tot astfel şi cu urmaşii lui Hristos. Noi pu
tem primi din lumina cerească numai atunci când sun
tem gata a ne goli de eul nostru . . .  Tuturor cari fac 
aceasta, Spiritul Sfânt va fi dat fără măsură". — „Măr
turii", Voi. 8, p. 334.

10. Care va fi experienţa acelora cari renunţă 
la lucrurile cărnii, şi umblă „potrivit Spiri
tului"? Rom. 8 ,  t .

11. Potrivit orândiielilor Evangheliei, când de
venim copii ai lui Dumnezeu ? Toan t, 12;

/ r Ioan 1— 3.
T.'. Prin mijlocirea cui suntem făcuţi membri 

ai familiei cereşti, fii ai Dumnezeului viu ? 
Rom. 8 ,  13. 14.

De studiat Joi

T3. Devenind fii ai lui Dumnezeu, prin lucrarea 
Spiritului Sfânt, în ce legătură suntem faţă 
de Hristos. Ebrei 2, t t .

14. Cine, in afară de Spiritul Sfânt, mai slu
jeşte fiilor lui Dumnezeu în lume ? Ebrei 
b T3- T4*

. Notă.— Minunaţi-vă de această mântuitoare iubire şi 
îndurare ! Tainică unire ! Dumnezeu, T^tăl nostru ! 
Is’ug, Frate1 e nostru mai m ire  ! Spiritu1 Sfânt, priete
nul si ajutorul nostru ! Toţi îngerii, spirite slujitoare 
nouă !

„Noi ar trebui să înţelegem mai bine decât până a- 
numa, misiunea îngerilor. Ar fi bine să ne amintim că 
fiecărui copil credincios al lui Dumnezeu îi. este asi
gurată conlucrarea fiinţelor cereşti. Oşti nevăzute ale 
luminii şi puterii însoţesc pe cei blânzi şi umiM cari 
cred şi cer  făgădujnţele lui Dumnezeu". —  „Faptele 
Apostoli lor", p. 154.

De studiat Vineri : REPETIŢIA

Lecţiunea 4 — 29 Octombrie, 1944 A. S. 17,12 

Personalitatea Spiritului Sfânt
De studiai Duminecă

Cuvinte de aur:  1 Tim. 3, 16.
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I n t r o d u c e r e

In afară de faptul că Spiritul Sfânt este persoana sau 
puterea asociată cu Hristos' şi Dumnezeu în lucrarea 
creaţiunii (Gen. 1, 2. 26.), în lucrarea naşterii din nou 
(Ioan 3), . în ridicarea păcătoşilor, conducându-i pe că 
rările dreptăţii (Rom. 8, 1.), Dumnezeu a găsit de cu
viinţă să-l facă puţin vizibil. Invizibil, totuşi atotpu- 
tinţe (Ioan 3, 8.), nevăzut, totuşi modelând vieţi le  şi 
caiacterele a mulţime de suflete cari de bună voie  1 
s’au predat (Fapte 2, 41— 47; 5, 14.), mângâind, îndru
mând, şi călăuzind pe aceia caii  s'au predat cu totul 
Domnului, Spiritul rămâne mai departe nevăzut decât 
numai în descoperirea lui Hristos zilnic prin vieaţa oa
menilor (Ioan 14, 15—20) cari au fost renăscuţi şi pre
gătiţi pentru împărăţia cerurilor.

î n t r e b ă r i

t. Ce adevăr fundamental al revelaţi unii este ex
primat în primele cuvinte ale Bibliei ? Gen.
1, 1.

N otă .— Bib’ia este descoperirea lui Dumnezeu cu 
privire la planul şi ţintele Sale faţă de familia ome
nească. Orice lucru ce este de -neapărată necesitate  
pentru mântuirea omu’ui es’te cuprins în această des
coperire. Credinţa în existenţa unui Dumnezeu viu şi 
personal este însăşi piatra fundamentală pe care se 
sprijină p^nul de mântuire a unei lumi pierdute, sau 
a unui suflet pierdut „Cel care vine ?a Dumnezeu tre- 
bue să creadă că El este". Acest puternic stâ'p al cre
dinţei, care acum începe să se clatine şi rare este tă
găduit pe faţă de o parte din omenire, este decoraţia  
deîa încc.putul r e v e r i e i  lui Dumnezeu faţă de om : 
„La început, Dumnezeu".

2. De unde rezultă că Dumnezeu, Tatăl, nu a 
fost singur la creatiune ? Vers. 2. 3. jfi.

N otă .— „Stăpânito ul Universului nu a fos*t singur 
la săvârşirea lucrării Sale. El a avut un tovarăş, un 
conlucrător care putea să aprecieze planurile Sale, şi 
putea să se împărtăşească de bucuria Sa făcând fericite 
pe fiinţele create. ,La înceout era Cuvântul, şi Cuvân
tul era cu Dumnezeu, şi Cuvântul era Dumnezeu. E1 
era la început cu Dumnezeu'. Hristos, Cuvântu1, Fiul 
unul născut al lui Dumnezeu era una cu Tatăl ceresc.
— una în natură, în caracter, în p’an. — singura fiinţă 
rare putea lua parte ’a toate sfaturile şi planurile lui 
Dumnezeu". — „Patriarhi şi Profeţi", p. 34.

De studiat  Luni

3. Cât ele mult poate mintea omenească să afle 
despre natura dumnezei rii ? Isa. 40, 28.

N otă .— „Natura Spiritului Sfânt este o taină. Oa
menii nu pol. să o e x n V e .  fiindcă Domnul nu le-a des- 
rouerit-o. Oamenii cu idei felurite pot pune la un loc 
diferite pa-sapii din Scripturi şi cvin e ’e să facă o ron- 
s’tructie omene:e~ă; dar primirea acestor idei nu va în 
tări biserica. Cu privire sire&te taine, c iri sufti prea 
adânci pentru a putea fi înteîe*" minte"» err-ă,
tăcerea este de aur". — Faptele A po s ţo l i ’or". p. 52.

„Noi nu putem înţelege si aprecia. a*a ^um trebue 
descoperirea divină, fără de auitomi Spiritului nrin 
care a fost dat cuvântul". — „Mărturii", Voi. 5 ,p. £41.

De studiat  Marţi

4. Ce fapt face credinţa să fie primit fără a fi 
în stare a-1 explica ? Mat. t, 18.

Notă .— „Ceea ce s ’a întâmplat istoric trebue să se 
întâmple experimental. In fiecare dintre noi Isus Hris
tos trebue s’ă fie născut prin directa lucrare a Spiritului 
Sfânt. (Vezi Gal. 4, 1—5.) Aceasta este ce înţelegem  
prin naşterea din nou; şi când El a intrat în aşa mă



sură în inimile noastre, Domnul nostru va deveni Mân
tuitorul nostru, nu numai de osânda ci şi de dragostea 
şi puterea păcatelor noastre". — F. B. Mayer.

5. Ce afirmă apostolul Pavel cu privire la unirea 
in I Iristos a naturii divine cu cea omenească? 
t Tim. 3, 16.

N olâ .— „Unirea naturii dumnezeeşti cu natura ome
nească este unul din cele mai măreţe şi mai tainice 
adevăruii, ale planului de mântuire. Despre aceasta  
vorbeşte Pavel, când zice : .Şi învederat, mare este 
taina credinţei descoperite : Dumnezeu Se făcu cu
noscut în trup"'. — „Mărturii", p. 87.

6. Cât de mult clin taina ce încercuie personali
tatea Tatălui, a Fiului şi a Spiritului Sfânt, 
este descoperită studiului nostru ? Deut. 29, 
29.

Noi a .— „Des’ccperirca pe care Dumnezeu a dat-o în 
Cuvântul Sau despre Sine este pentru studiul nostru. 
Aceasta să o căutăm a o înţelege.  Dar dincolo de a- 
ceasta nu avem să pătrundem. Mintea cea mai iscu
sită poate să se străduiască până la extenuare în ipote
zele cu privire la natura lui Dumnezeu; dar efortul de
pus va fi fără rod. Această prob’emă nu a fost lăsată 
nouă spre rezolvare. Nicio minte omenească nu poate 
înţelege pe Dumnezeu. Niciun om muritor să nu se  
încerce a tâlmaci pe Dumnezeu. Nimeni să nu §e a- 
vânte în meditaţii asupra naturii Sa^. In această pri
vinţă, lăcerea este înţelepciune. Cel Atotştiutor este 
mai presus de orice discuţie". — Idem, Voi. 8. p. 279.

De studiat Miercuri

7. C? este arătat a fi „bogăţia slavei tainei a- 
cestcia‘ r Col. 1, 27.

8. Ce pregătire deosebită a primit Ghedeon 
când a fost chemat la conducere? Jud. 6, 34.

9. Cum a fost pregătit Amasai pentru lucrarea 
sa de apărare a lui David ? 1 Cron. 12, 18.

10. Ce este arătat cu privire la experienţa lui 
Zaharia ? 2 Cron. 24, 20

De studiat Joi

11. Când Spiritul Sfânt veni ca împlinire a fă
găduinţei, a cui prezenţă spirituală aduse El 
ucenicilor ? Ioan 14, 18.

Notă.— „Prin Spirit locueşte Hristos' în noi; şi Spiri
tul lui Dumnezeu, primit în inimă prin credinţă, este 
începutul vieţii veşnice". — „Hristos, Lumina lumii", 
p. 388.

„însuşi Hristos ne-a atras atenţia asupra creşterii din 
lumea vegetală ca o ilustrare a lucrării Spiritului Său 
în susţinerea vieţii spirituale. Sucul vieţii, suindu-se 
din rădăcină, se împrăştie în ramuri, întreţinând creşte
rea şi producând flori şi roade. Tot astfel puterea dă
tătoare de vieaţă a Spiritului Sfânt, venind dela Mân
tuitorul, schimbă sufletul, înnoieşte idealurile şi dorin
ţele, şi aduce cugetele în ascultare de voinţa lui Dum
nezeu, făcând în stare pe primitor să aducă roadele 
preţioase ale faptelor sfinte". — „Faptele Apostoli lor”, 
p. 284.

12. Ce lucrare fusese însărcinat Spiritul Sfânt 
să facă? Ioan 16, 13— 15.

Notă.— „In ziua de Rusalii se coborî şi Mângâietorul 
făgăduit, şi puterea de sus a fost dată, iar sufletele 
credincioşilor au fost sguduite de conştienta prezenţă a 
Domnului lor înălţat". — „Marea Luptă", p. 35Î.

„Rusaliile le aduse lor lumină cerească. Adevăruri1̂  
pe cari nu le putuseră înţelege câtă vreme Hristos fu
se se -cu  ei, acuma ’e erau descoperite. Cu o credinţă 
şi o asigurare pe care ei nu o cunoscuseră nicicând 
înainte, ei au primit învăţăturile Cuvântului Sfânt. 
Pentru ei nu mai era o chestiune de credinţă faptul că 
Hiistos era Fiul lui Dumnezeu. Ei ştiau că deşi îm
brăcat în trup omenesc, El era în adevăr Mesia, şi ei 
spuseră această experienţă a lor în lume cu o încre
dere ^are du^ea cu -;ne convingerea că Dumnezeu era 
cu ei". — „Faptele Apostoli lor", pp. 45. 46.

De studiat Vineri : REPETIŢIA

LECŢIUNI PENTRU COPII

FAPTELE APOSTOLILOR
Lecţiunea 1 — 7 Octombrie, 1944

Pavel părăseşte Damascul — Lucrarea 
lui Petru

Textul biblic : Fapte 9, 23—43.

De memorizat  : „Cel ce ne prigonea odinioară, acum 
propovădueşte credinţa pe care căuta s'o nimicească  
odinioară". Gal. 1, 23.

1. După ce Saul se  întoarse la Dumnezeu, începu să 
predice pe Isus cu mare zel. Iudeii rămaseră foarte sur
prinşi când îl auziră. Ei s’e întrebau unul pe altul dacă 
nu este acesta bărbatul care venise  la Damasc ca să 
lege pe aceia cari credeau în Isu-s, să-i ducă la Ierusalim 
şi să-i arunce in temniţă. Saul le povesti  experienţele  
pe cari le avusese In drum spre Damasc şi motivul pen
tru care acum crede în Isus. In timp ce unii vedeau  
că el vesteşte  adevărul, mirarea altora se schimbă în- 
tr'o ură asemănătoare cu aceea pe care Iudeii o avuse
se faţă de Isus.

2. Pentru ca să-şi scape vieaţa, Saul trebui să fugă 
din Damasc. El se retrase într'un ţinut pustiu numit 
Arabia, unde rămase multă vreme cercetând Scripturile 
şi rugându-se stăruitor lui Dumnezeu ca să-i dea o mai 
bună pregătire pentru lucrarea Sa. Dumnezeu îi ascul
tă rugăciunile, şi îl înzestră cu multă înţelepciune şi 
har dela Sine.

3. După un timp Saul se întoarse la Damasc şi predica 
cu o mare putere. Pe vremea aceea Damascul era un 
oraş foarte mare, şi mulţi Iudei locuiau acolo. Iudeii 
îşi astupau mânioşi urechile în faţa Evangheliei, şi „s'au 
sfătuit să-l omoare. Dar într'o noapte ucenicii l-au 
luat şi l-au coborît prin zid, dându-1 jos într'o coşniţă". 
Scriind despre aceasta mai târziu, Pavel spunea că dre
gătorul împăratului încerca să-l prindă, „dar am fost 
dat jos pe o fereastră într’o coşniţă prin zid, şi am 
scăpat din mâinile lor". Apucând pe căi singuratice, Saul 
scăpă, şi porni la drum înapoi spre Ierusalim.

4. Dar calea nu-i părea aşa de tristă, pentrucă Saul 
avea cu el o pază mai bună acum decât atunci când 
tot pe calea aceasta era în drum spre Damasc. Ghiciţi
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care era aceasta ? Acum Saul se schimbase ! Atunci 
inima sa era plină de ură împotriva lui Isus şi a urma
şilor Săi, dar acum el iubea pe Isus ca Mântuitor al 
s'ăîi, şi socotea pe urmaşii Săi ca fraţi ai lui. El se  
gândea cu bucurie la momentul când va întâmpina în 
Ierusalim pe ucenicii pe cari odată îi persecutase.

Când ajunse la Ierusalim Saul rămase foarte desamă- 
git. El căută „să se lipească de ucenici; dar toţi se te 
meau de el, căci nu puteau să creadă că este ucenic". 
Totuşi Barnaba, l-a luat cu el, l-a dus la apostoli şi 
le-a istorisit cum, pe drum, Saul văzuse pe Domnul 
„care i-a vorbit, şi cum în Damasc propovăduise cu în 
drăzneală în Numele  lui Isus". Vă aduceţi aminte de 
Barnaba ? El era acela care îşi vânduse ţarina şi dă
duse banii apostolilor pentru ajutorarea săracilor din 
Ierusalim.

Timp do cincisprezece zile Saul rămase cu ucenicii în 
Ierusalim, locuind cu Petru. Cu siguranţă că  el a aflat 
de’a ei lucrurile pe  cari le făcuse Isus când era pe pă
mânt, şi încercase să facă şi pe vechii  săi prieteni să 
asculte de Evanghelie. Dar vrăjmaşii lui Isus erau acum 
şi vrăjmaşii săi, şi căutau un prilej ca să-l omoare. U- 
cen ;:ii îl duseră în ascuns la Cezarea, o cetate care 
era aşezată lângă mare, de unde el luă o corabie şi 
se d'ise la vechea sa locuinţă din Tars1. După aceasta  
Iudeii încetară de a mai persecuta pe ucenici pentru 
un timp, si biserica se bucură de un timp de linişte.

Apostolul Petru predica întâiu într’un loc şi apoi în 
t r ă 1 tul. Odată ajunse într'un m :'’ orăşel numit Lida, 
Ja depărtare de o zi de Ierusalim. „Acolo a găsit un om, 
anume Enea, care zăcea de opt ani c ’^g în pat. ,Enea\  
i-a zis Petru. ,Isus Hristos te vindecă scoală-te, şi fă-ţi 
patul’. Si Enea s'a s’culat îndată. Toţi locuitorii din 
Lida şi din Sarona, l-au văzut şi s'au întors la Domnul".

La vreo cincisprezece kilcmetri departe de Lida, pe 
ţărmul stâncos al mării, era orăşelul Iope. „In Iope era
o ucenită numită Tabita, nume, care în tălmăcire se 
zi^e Dorea. Ea făcea o mulţime de fapte bune şi milos
tenii. In vremea aceea, s ’a îmbolnăvit şi a murit. După 
ce au scăldat-o, au pus-o într'o odaie de sus.

„Fiindcă Lida era aproape de Iope, ucenicii, când au 
auzit că Petru este acolo, au trimes doi oameni la el, 
să-l roage : Nu pregeta să vii până la noi. Petru s,fa 
sculat şi a plecat împreună cu ei. Când a sosit, l-au 
dus în odaia de sus. Toate văduvele  l-au înconjurat 
plângând, şi i-au arătat hainele şi cămăşile pe cari le 
făcea Dorea pe când era cu ele.

„Petru a scos pe toată lumea afară, a îngenunchiat, 
şi s'a^rugat; apoi, s'a întors spre trup, şi a zis : ,Tabita, 
scoală-te !' Ea a deschis* ochii şi, când a văzut pe Pe
tru, a stătut în capul oaselor. El i-a dat mâna, şi a 
ridicat-o în sus. A chemat îndată pe sfinţi şi pe vă 
duve. şi le-a pus-o înainte vie.

„Minunea aceasta a fost cunoscută în toată cetatea 
Iope. şi mulţi au crezut în Domnul. Petru a rămas multe 
zile în Iope la un tăbăcar, numit Simon".

Modul cum Petru aduse la vieaţă pe Tabita era la 
fel cu cel al lui Isus când aduse la vieaţă pe fetiţa de  
doisprezece ani a lui Iair. Petru „le-a pus'-o înainte 
vie", aşa cum făcea si Isus. Petru porunci Tabitei să 
se scoa’e, după cum şi Isus poruncise fetiţei să se scoa
le. Isus apucă mâna fetiţei înainte de a veni Pa vieată. 
Petru apucă mâna Tabitei spre a-i da aiutor să sa ridice 
duna ce fu înviată. Ori de câte ori cetim despre o ast
fel de minune, ne gândim la timpul aceia când toţi cei 
ce sunt în mormintele lor vor auzi oV^su1 Isus che- 
mându-i afară, şi ei vor fi înviaţi din morii.

Lecţiunea 2 — 14 Octombrie, 1944

Corneliu şi Petru

Textul biblic : Fapte 10, 1—23.

De memorizat  : „Rugăciunile şi milostenii le tale s au

suit înaintea lui Dumnezeu, şi El Şi-a adus aminte de  
ele". Fapte 10, 4.

In cetatea Cezarea, pe ţărmul mării, erau stabiliţi 
mulţi soldaţi romani. Aceştia erau împărţiţi în două  
cete, sau grupe, de câte o sută fiecare. Căpitanul fie
cărei grupe era numit rataş. Unul dintre aceştia se nu
mea Corneliu şi avea în grupa sa o sută de Italieni. 
Din cauza aceasta comnania sa purta numele de „Ita
liana".

Corneliu era un bărbat evlavios şi „temător de Dum
nezeu, împreună cu toată casa lui". El nu era iudeu şi 
fusese crescut ca păgân, dar aflase ceva despre adevă
ratul Dumnezeu şi căutase sa I se închine, părăsind în
chinarea la idoli. Corneliu avea o inimă miloasă, deoa
rece avea milă de săraci şi le dădea mult ajutor.

într’o după amiază cam pe la ora trei când Corneliu 
era la rugăciune, văzu „pe un înger al lui Dumnezeu  
că a intrat la el, şi i-a zis1: .Cornelie!' Corneliu s'a ui
tat ţintă la el, s a înfricoşat, şi a răspuns : ,Ce este, 
Doamne?'" îngerul răspunse, zicând : „Rugăciunile şi 
milosteniile tale s'au suit înaintea lui Dumnezeu, şi El 
Şi-a adus aminte de ele. Trimete acum nişte oameni 
la Iope, şi chiamă pe Simon, zis şi Petru. El găzdueşte  
la un om, numit Simon tăbăcarul, a cărui casă este  
lângă mare : acela îţi va spune ce trebue să faci". în 
gerul i-a dat îndrumări foarte precise. El îi arătă chiar 
lucrul pe care îl făcea omul acela la care locuia Petru. 
Domnul ne cunoaşte foarte bine pe fiecare din noi. El 
cunoaşte numele şi adresa fiecăruia.

Ca un bun ostaş, Corneliu ascultă numaidecât si se  
conformă în toate. „Cum a plecat îngerul care vorbise  
cu el, Corneliu a chemat două din s ^ g i le  sale, şi un 
ostaş cucernic din aceia cari-i s ’uieau în tot timpul; 
şi după ce le-a istorisit totul, i-a trimes la Iope"

Nu trebue să fim surprinşi dacă aflăm că şi Petru 
primea instrucţiuni deln Demnul; atunc i  când Dumne
zeu trimete pe  o persoană la cineva după tÎuMT, E1 
pregăteşte şi pe acela ca să dea ajutoru1. Diferitele 
părţi din planul Său se potrivesc când sunt puse ală
turi.

A doua zi., pe când slugile lui Corneliu se apropiau 
de Iope, Petru urca scările din afară ale casei lui Si
mon pe acoperişul neted unde era linişte. El dorea să 
fie singur spre a se ruga. Aceasta avea loc cam pe la 
amiază, şi lui Petru i se  făcu foame. Pe când se pre
gătea şă meargă la masă, se petrecu un lucru ciudat. 
Petru nu mai văzu lucrurile din jurul lui, dar în schimb  
văzu „cerul deschis, şi un vas ca o fată de masă mare, 
legată cu cele patru colţuri, s’coborându-se si slobozân 
du-se în jos pe pământ. In pa se af.au tot felul de do
bitoace cu patru picioare şi târîtoare de pe pământ şi 
păsările cerului. Şi un glas i-a zis: ,Petre, scoală-te,  
taie şi mănâncă"'.

Cu toate că Petru era foarte flămând, nici prin gând 
nu-i trecea să mănânce ceva din aceste lucruri pe cari 
totdeauna le socotise  necurate. De aceea el răspunse: 
„Nicidecum, D o a m n e . . . căci niciodată n'am mâncat  
ceva spurcat sau necurat'. Şi glasul i-a zis iarăşi a 
doua oară: ,Ce a curăţit Dumnezeu, să nu numeşti spur
cat'. Lucrul acesta s'a făcut de trei ori, şi îndată după 
aceea vasul a fost ridicat iarăşi la cer".

Petru era foarte turburat de viz iunea aceasta. El îşi 
da seama că Domnul dorea să-i dea o învăţătură pe 
care el n'o pricepea. In timp ce se gândea la ea, „iată 
că, oamenii trimeşi de Corneliu, întrebând de casa lui 
S'mon. au stătut ]a noartă, si au întrebat cu glas tare 
dacă Simon, zis şi Petru, găzdueşte acolo".

Duhul Sfânt zise lui Petru: „Iată că te caută trei oa
meni; scoală-te. pogoară-te, si du-te cu ei. fără şovăire, 
căci Eu i-am trimes’. Petru deci s'a pogorît, şi a zis oa
menilor acelora: ,Eu s'unt acela, pe care-1 căutaţi; ce pri
cină vă aduce?'"

Ei au răspuns: ,Sutaşul Corneliu, om drept şi temă
tor de Dumnezeu si vorbit de bine de tot neamul Iudei
lor, a fost înştiinţat de Dumnezeu printr'un înger 6fânt,



să te cheme în casa lui, şi să audă cuvintele pe cari
i le vei spune'". Petru ştia că chiar Iudeii din Ierusalim 
cari credeau în Isus l-ar fi învinovăţit dacă ar fi mers 
în casa unui păgân, pentrucă ei priveau cu dispreţ pe 
cei cari erau de alt neam şi n’ar fi voit să aibă nimic 
de a face cu ei.

Dar Petru simţea că trebue să asculte de cuvintele  
Duhului Sfânt. De aceea el invită pe cei trei oameni 
înlăuntru, şi ei găzduiră aci peste noapte. A doua zi 
de dimineaţă plecă împreună cu ei spre Cezarea, luând 
cu el pe şase dintre fraţii iudei din Iope ca să fie mar
tori la tot ce se va zice şi se va face.

Vedenia feţei de masă cu animalele pe care le avea  
în ea nu avea de scop să înveţe pe Petru despre ceea  
ce trebue să mănânce. Petru trebuia să înveţe a nu 
dispreţui pe neamuri, să ducă Evanghelia neamuri’or, 
pentrucă Isus* murise şi pentru ele ca şi pentru Iudei. 
Primirea lui Isus de către Corneliu, un roman, ar fi fost 
o chestiune foarte importantă pentru vremea aceea, şi 
ar fi dat o învăţătură atât iudeilor cât şi neamurilor.

Lecţiunea 3 — 21 Octombrie, 1944

Evanghelia la neamuri
Texlul biblic : Fapte 10, 24—48.
De memorizat  : „In adevăr, că Dumnezeu nu este păr

tinitor". Fapte 10, 34.
Petru împreună cu cei sase fraţi din Iope au mers cu 

trimeşii lui Corne’iu la Cezarea. Au călătorit o zi în
treagă. In după amiaza zilei următoare ajunseră în ce 
tatea aceea. „Corneliu îi aştepta cu rudele şi prietenii 
de aproape, pe cari-i chemase. Sutaşul roman era aş i  
de sigur că Dumnezeu îl conduce şi că Petru avea să 
vină, că invită pe prieteni şi rude acasă la sine pentru 
ca şi ei să poată auzi vestea cea bună a mântuirii.

In ţinutul ^ce la  era obiceiul de a se pleca la picioa
rele unui prinţ s’au a unui mare guvernator. Corneliu 
nu socotea pe Petru ca un vizitator de rând, ci ca pe 
unul trimes la el de marele Dumnezeu al cerului. „Când 
era să intre Petru, Corneliu, care-i ieşise  înainte, s ’a 
aruncat la picioarele lui, şi i s ’a închinat". Petru se 
trase înapoi îngrozit de fapta aceasta a sutaşului, pen
trucă ştia că lui nu trebue să i se închine, astfel că se 
plecă la pământ şi ridică pe sutaş, zicându-i : „,Scoală- 
te, şi eu sunt om!' Şi vorbind cu el, a intrat în casă, 
şi a găsit adunaţi pe mulţi".

Când Petru fu introdus la prietenii lui Corneliu, zise: 
„Ştiţi că nu este îngăduit de Lege unui Iudeu să se 
însoţească împreună cu unul de alt neam, sau să vină  
la el; dar Dumnezeu mi-a arătat să nu numesc pe niciun 
om spurcat sau necurat. De aceea am venit fără cârtire 

'când m'aţi chemat; vă întreb dar, cu ce gând aţi tri
mes după mine?"

Cuvintele lui Petru arată lămurit că el înţelesese în
semnătatea viziunii de pe acoperişul cas’ei. Acum ştia 
că trebue să jubească nu numai pe Iudei, ci pe toţi 
oamenii, ca şi Isus. Niciodată mai înainte nu pricepuse  
el iubirea Mântuitorului faţă de toţi oamenii şi că El 
îşi dăduse vieaţa pentru oricine.

Ca răspuns la întrebarea lui Petru, anume pentru ce 
îl chemase, Corneliu povesti că un înger îmbrăcat în 
veşminte strălucitoare i se arătase şi îi spusese s*ă che
me pe Petru. Pe lângă aceasta îi mai făcuse cunoscut 
şi locul exact unde se  găsea Petru. Apoi zise: „Am 
trimes îndată la tine şi bine ai făcut că ai venit. Acum 
dar, toti suntem înaintea lui Dumnezeu, ca să ascultăm 
tot ce  ţi-a poruncit Domnul să ne s'pui".

„Atunci Petru a început să vorbească, şi a zis: Jn 
adevăr, văd că Dumnezeu nu este părtinitor, ci că în 
orice neam, cine se teme de El, şi lucrează neprihănire 
este primit de El’". Apoi Petru Începu să le spună că 
de sigur şi ei auzise că Isus S’a născut într'un staul, şi 
că după ce  S'a făcut mare, a fost botezat de Ioan şi a 
început 6ă predice.

Petru putea să le povestească ceea ce însuşi văzuse, 
pentrucă el fusese cu Isus ori de câte ori era gata să 
facă un bine ori să vindece pe vreun bolnav. El le 
spuse că Isus este Fiul lui Dumnezeu şi cum Iudeii II 
pironise pe cruce; cum fusese în mormânt; şi cum după 
trei zile Dumnezeu II înviase dintre morţi, şi că el îm
preună cu ceilalţi apostoli L-au văzut, au vorbit cu El, 
şi au mâncat cu El după ce înviase din morţi.

Apoi Petru Ic arătă ceea ce s’crisese profeţii că are 
să facă Fiul lui Dumnezeu, şi le dovedi că Isus este 
Acela pe care II aşteptau şi că tuturor cari vor crede 
în El, li se vor ierta păcatele. Această veste a Evan
gheliei aduse mare bucurie lui Corneliu şi prietenilor 
săi.

„Pe când rostea Petru cuvintele acestea, s’a pogorît- 
Duhul Sfânt peste toţi cei ce ascultau Cuvântul. Iudeii 
cari veniră cu Petru din Iope au rămas foarte uimiţi 
„când au văzut că darul Duhului Sfânt s'a vărsat şi 
pes’te Neamuri. Căci îi auzeau vorbind în limbi şi mă
rind pe Dumnezeu". In ziua de Rusalii, când Duhul 
Sfânt veni asupra apostolilor, ei puteau să vestească  
Evanghelia în limbi pe cari nu le învăţase niciodată.

. Acum şi aceşti credincioşi dintre neamuri primiră 
aceeaşi binecuvântare.

Când Petru văzu că Dumnezeu aduce pe aceşti cre
dincioşi dintre neamuri la aceeaşi experienţă pe care 
o dăduse iudeilor, zise: „Se poate opri apa ca să nu 
fie botezaţi toţi aceştia, cari au primit Duhul Sfânt ca 
şi noi?' Şi a poruncit să fie botezaţi toţi în Numele  
Domnului Isus Hristos".

Cei din Cezarea l-au rugat atunci pe Petru să mai ră
mână împreună cu ei câtva timp, lucru pe care Petru 
l-a şi făcut. Dela acest început, s'a făcut o mare lu 
crare în această cetate păgână, şi mulţi au fost aduşi 
la picioarele lui Isus. Astăzi sunt în această lume în
tunecată de păcat o mulţime de suflete preţioase la 
"'ari Domnul conduce pe trimeşii Săi, aşa cum El con
duse pe Petru din Iope la Corneliu în Cezarea.

Lecţiunea 4 — 28 Octombrie, 1944

Petru povesteşte experienţele sale — 
Evanghelia ajunge la Antiohia

Textul b ib lic:  Fapte 11.
De memorizat  : „Mâna Domnului era cu ei, şi un 

mare număr de oameni au crezut şi 6'au întors la Dom
nul". Fapte 11, 21.

Cu toate că Ierusalimul era la o depărtare de 80 sau 
90 de kilometri departe de Cezarea, ucenicii auziră nu
maidecât că unii dintre neamuri din cetatea păgână 
auzise despre Is’us şi credeau în El. Totuşi, aceasta nu 
le făcea plăcere, şi credeau că Petru făcuse un lucru 
rău vizitând pe Corneliu, şi mâncând împreună cu nea
murile. Ei se simţeau tot ca şi Petru mai înainte, când 
avu viziunea de pe acoperişul casei, şi aveau nevoie  
de mai multă iubire în inimile lor, ca să poată iubi pe 
oricine diii orice neam.

Când Petru se înapoie la Ierusalim, fraţii de aci îl 
învinovăţiră de ceea ce făcuse. Spre a-i face să înţe
leagă, Petru o luă dela început, şi le istorisi întreaga 
poveste: cum era în Iope şi se  ruga? cum văzu faţa de 
masă cu animale, păsări şi târâtoare de tot felul; cum 
auzi glas’ul, zicând: „Petre, scoală-te, taie şi mănâncă"; 
cum el răspunsese: „Nicidecum, Doamne, căci niciodată 
n'am mâncat ceva spurcat sau necurat".

Apoi le povesti  cum au venit trei oameni dela Cor
ne1 iu ca să-l cheme, şi Duhul Sfânt l-a îndemnat să 
meargă. El arătă spre cei şase fraţi iudei din Iope, şi 
spuse că mersese cu el; le spusese că Corneliu fusese 
vizitat de un înger, care zisese: „Trimete acum nişte 
oameni la Iope, şi cheamă pe Simon, zis şi Petru, care-ţi 
va spune cuvintele prin cari vei fi mântuit tu şi toată 
casa ta", şi cum Duhul Sfânt veni asupra neamurilor în 
timp ce le predica.
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Atunci Petru zise: „Deci, dacă Dumnezeu le-a dat 
acelaşi  (iar, ca şi nouă, cari am crezut în Domnul Isus 
Hristos1, cine eram eu să mă împotrivesc lui Dumne
zeu?" Când au auzit toate aceste lucruri, ucenic ii^şi  
credincioşii nu puteau să-l mai învinuiască şi începură 
să mărească pe Dumnezeu, zicând: „Dumnezeu a dat 
deci şi neamurilor pocăinţă, ca să aibă vieaţa".

Biserica din Ierusalim^era în mare strâmtorare, pen- 
trucă mai marii preoţilor şi conducătorii iudeilor cău
tau să omoare pe toti cei ce credeau în Isus. Pentru 
a-şi scăpa vieata, mulţi fugiră din Ierusalim şi se du
seră în alte cetăţi. Unii „au ajuns* până în Fenicia, în 
Cipru şi în Antiohia, şi propovăduiau Cuvântul numai 
iudeilor".

Unii dintre aceşti bărbaţi cari erau răspândiţi pretu
tindeni veniră din insula Cipru şi din cetatea Cirem  
din Africa. Când ajunseră la Antiohia, „au vorbit şi 
Grecilor (Neamurilor) şi le-au propovăduit Evanghelia  
Domnului Isus. Mâna Domnului era cu ei, şi un mare 
număr de oameni au crezut şi s ’au întors la Domnul".

„Vestea despre ei a ajuns la urechile Bisericii din 
Ierusalim, şi au trimes pe Barnaba până la Antiohia. 
Când a ajuns el, şi a văzut hnrul lui Dumnezeu, s'a bu
curat, şi i-a îndemnat pe toti să rămână cu inima ho
tărîtă alipiţi de Demnul".

Lucrarea din Antiohia crescu aşa de repede încât 
Barnaba simţi nevoia  de ajutor. Cine aitul s'ar fi po
trivit mai bine în locul acesta decât Saul, bărbat pe

care Dumnezeu îl pregătise în mod deosebit spre a  
vesti Evanghelia neamurilor? Barnaba se gândi la el, 
şi plecă la Tars, vreo doisprezece kilometri depărtare, 
ca să-l caute. Cu câtva timp mai înainte, Saul fugise, 
la vechea sa locuinţă din Tars ca să scape de Iudeii 
din Ierusalim.

Când Barnaba găsi pe Saul, „l-a adus la Antiohia. 
Un an întreg au luat parte la adunările Bisericii, şi au 
învăţat pe mulţi oameni". Aci în Antiohia urmaşii lui 
Hristos ou fost numiţi pentru prima dată creştini, şi toţi 
cei cari cred în El poartă până în ziua de astăzi acest 
frumos n u m e.

Cam în vremea aceasta au venit  nişte profeţi dela 
Ierusalim la Antiohia, şi unul cu numele de Agab le 
spuse, prin Duhul Sfânt, că avea să vină o mare foa
mete. Foametea veni, şi timp de trei ani n'a crescut 
nimic, şi oamenii săraci au avut mult de suferit din 
cauză că nu aveau ce să mănânce. „Ucenicii au hotărât 
să trimeată, fiecare după puterea lui, un ajutor fraţi
lor, cari ’ocuiau în ludea, ceea ce au şi făcut, şi au tri
mes1 acest ajutor la presbiteri prin mâna lui Barnaba- 
şi a lui Saul".

Pilda credincioşilor din acele zile de a trimete ajutor 
acelora cari sunt în lipsă poate să fie urmată cu suc
ces şi în zilele  noastre. Sunt mulţi, chiar şi copii, cari 
suferă din lipsă de hrană, îmbrăcăminte şi adăpost. 
Mulţi dintre noi avem mai mult decât ne trebue. De 
ce n'am face parte şi altora din ceea ce avem noi ?

[Urmare dela pag. 8)

face cunoscut la timp, pe măsura ce lucrul va 
înainta.

Deasemenea facem cunoscut tuturor că Gim
naziul Industrial de fete din Bucureşti, păşeşte 
acijm in al patrulea an de existenţă si funcţio
nare, iărâ nici o întrerupere. E o minune dela 
Dumnezeu cum această mică cetate a scăpat ne 
doborîtă. Anul acesta şcolar primeşte înscrieri 
pentru toate clasele, adică T-a, TT-a, TIT-a, IV-a. 
Pentru clasa TT-a primeşte pe elevele cari au fă
cut un an şi apoi n’au mai putut veni. cum şi pe 
cele ce au făcut o clasă secundară la alte şcoli, 
şi acum doresc să urmeze mai departe aci. Cu un 
examen de diferenţă, se pot primi eleve dela alte 
şcoli şi în clasa 11 T-a, pe lâneă cele ce au absol
vit clasa J T-a la Gimnaziul nostru.

Toţi tinerii şi tinerele cari au în inimă dorul 
de a participa la cursurile din acest an la şcolile 
dela Braşov vor face bine dacă îşi vor începe 
pregătirile de pe acum, şi ne vor face cunoscut 
aceasta prin o carte poştală, aci la Uniune, str. 
Mitropolitul Ghenadie Petrescu, Xr. u 6 ,  Bucu
reşti IV, pentru a-i tine la curent. Pentru Gim
naziul de fete se vor adresa la aceeaşi adresă 
in>ă la Gimnaziul de fete.

ÎOeasemenea fraţii profesori sunt rugaţi „să-şi 
ascuta instrumentele" şi să dea bune îndrumări 
tinerilor cu cari vin în contact.

Cu ajutorul lui Dumnezeu, cântarea Institutu
lui nostru va căpăta acum un sens nou, şi va fi 
aşa cum spune ea:

i când nici prin gând nu-ţi trcce 
Cântă'n cor studenţii iar“.

Sus inimile iubiţi tineri, Dumnezeu v’a rezer

vat o parte însemnată de lucru pentru timpul 
acesta !

Victor Diaconcscu

P. S.
Anunţăm pe cei ce frecventează şcolile publice 

'\i, Ministerul Culturii Naţionale a aprobat ca 
fii membrilor asociaţiilor religioase să fie pri
miţi în şcoli şi înscrişi, fără>a li se mai cere cer
tificatul de botez. Tn acest sens s’a dat dispozi- 
ţitini inspectoratelor şcolare cu No. irOo^V^ 
1944 — care la rândul lor, au comunicat tuturor 
şcoalclor din regiune.

STRAJA DIMINEŢII
PRIVILEGIUL RUGĂCIUNII 

Octombrie (31 zile)

Chemarea la rugăciune
D u m i n e c ă  1:  1 Tes. 5, 18; L u n i  2 : Luca 21, 

36; M a r ţ i  3:  1 Petru 4, 7; M i e r c u r i  4:  1 Tim.
2, 8; J o i  5 :  Ps. 50, 15; V i n e r i  6 :  Filip. 4, 6; 
S â m b ă t ă  7:  Marcu 14, 38.

Elementele rugăciunii biruitoare
D u m i n e c ă  8: Ier. 29, 13; L u n i : 9 : Rom. 12, 12; 

M a r ţ i  10 : Marcu 11, 24; M i e r c u r i  11:  Prcv. 
28, 9; J o i  12 : 1 Ioan 3, 22; V i n e r i  13 : Ps. 66, 18;
S â m b â t ă 14 : 1 Ioan 5, 14.

Pentru ce să ne rugăm
D u m i n e c ă  15: Ioan 17, 15; L u n i  16:  Mat. 26, 

41; M a r ţ i  17:  Mat. 5, 44; M i e r c u r i  18:  Mat.
9, 37. 38; J o i  19: Col 4, 3; V i n e r i  20:  Mat. 6, 
9— 13; S â m b ă t ă  21:  1 Tim. 2, 1—3.

Făgăduinţe pentru cei ce se roagă 
D u m i n e c ă  22:  Isaia 65, 24; L u n i 23 : Ioan 14, 

13. 14; M a r ţ i  24:  Ps. 91, 15; M i e r c u r i  25:  Iov 
33, 26; J o i  26:  Ps. 18, 3; V i n e r i  27:  Ier. 33, 3; 
S â m b ă t ă  28:  Ier. 29, 12.

Mai multe făgăduinţe

D u m i n e c ă  29:  Zah. 10, 1; L u n i 30 : Mat. 7, 7; 
M a r ţ i  31 : 1 Tes. 5, 17.




